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JARO JE TADY!

Po dlouhé zimě se konečně blíží jaro, období probouzející se přírody 
a nového života. Dny se prodlužují, slunce hřeje čím dál silněji. 
Jaro je zkrátka období plné krásy, života a naděje.
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Obecní úřad
SLOVO STAROSTY OBCE

Vážení spoluobčané, čtenáři Štěpánko­
vického zpravodaje, blíží se nám velikonoční 
čas a přichází jaro. 

Jaro je, dle mého, nejkrásnější roční obdo-
bí, je obdobím obnovy a nového začátku, kdy 
příroda ožívá po zimním spánku. Teplo slunce 
a kvetoucí květiny přinášejí radost a optimi-
smus do našich životů. Jaro je čas probuzení 
a nových začátků, kdy se můžeme inspirovat 
přírodou a  začít nové projekty. Je to období, 
kdy se můžeme zbavit starých zvyků a  při-
jmout nové výzvy. Jaro je symbolem nového 
života a  naděje, která nám přináší silnější 
energii a motivaci k dosažení našich cílů.

Velikonoce jsou jedním z  nejdůležitějších 
křesťanských svátků, které slaví vzkříšení 

Ježíše Krista. Tento svátek je spojen s radostí, 
nadějí a obnovou. Velikonoce jsou také spojeny 
s  tradicemi, jako jsou zdobení vajíček, peče-
ní mazanců nebo velikonočních beránků. Pro 
mnoho lidí jsou Velikonoce také časem rodin-
ných setkání a udržováním tradic. Lidé si vy-
měňují velikonoční přání, pečou velikonoční 
cukroví a tráví čas s rodinou. Velikonoční pon-
dělí je pak často využíváno k výletům do příro-
dy nebo k relaxaci.

Nenechme se znechutit současnou spole-
čenskou situací, která uměle rozděluje společ-
nost v  nějakém „vyšším zájmu“ a  vezměme 
si z  přicházejícího jara a  Velikonoc optimis-
mus, radost a naději. A řiďme se, prosím, hes-
lem letošního jubilanta Honzy Katolického, 
které si tady, s  jeho dovolením, vypůjčím: 

 „Lidi, buďme normální“.
Jiří Kolečkář, starosta obce

ROZVOJ OBCE V TOMTO ROCE
Investiční akce

Po schválení rozpočtu Vám můžeme před­
stavit investiční akce, které bychom chtěli 
v tomto roce realizovat nebo začít realizovat.

Dokončíme úsek rekonstruované komuni-
kace Rybniční/Tyršova, kde chybí zhotovit 
zpomalovací pás v křižovatce.

Položíme druhou vrstvu asfaltu na cyklo-
trase Svoboda/Chlebičov.

Rozběhne se rekonstrukce kanalizace 
Rybniční/Slezská.

Plánujeme rekonstrukci komunikace 
v Albertovci, kde už proběhly zkoušky únos-
nosti podkladu.

Opravíme chodník v  ulici Svobody 
ve  Štěpánkovicích, který je špatném stavu. 
Současně s touto opravou se provede již zapo-
čatá rekonstrukce kanalizace v  tomto chod-
níku a výměna vodovodních přípojek.

Dokončí se rekonstrukce části obecního 
úřadu a přeměna na Dětskou skupinu.

Byla vysoutěžena firma, která dodá nový 
dopravní automobil pro JSDH Svoboda.

V ZŠ a MŠ budou nainstalovány venkovní 
žaluzie, které zajistí lepší komfort vyučování. 
Provede se oprava části střechy na ZŠ. V MŠ 
bude vybudováno nové dětské hřiště (do-
pravní hřiště + tzv. vodní svět) a nová terasa.

V  zahrádkářském areálu se dokončí pro-
stor pod pergolou a  přístupový chodník. 
Zrekonstruuje se střecha, která je v havarij-
ním stavu.

Je v  plánu rekonstrukce zdravotního 
střediska (rekonstrukce střechy, zateplení, 
instalace fotovoltaiky, nástavba nad stávající 
kočárkárnou, přístavba výtahu, rekonstrukce 
části vnitřních prostor).

Chystá se realizace vrtu (náhradní zdroj 
vody) v prostoru nad zahrádkářským areálem, 
který by zprvu sloužil k  zásobování jímky 
na zavlažování školního hřiště. Pokud by jeho 
vydatnost byla dostatečná, mohl by se na  něj 

napojit zahrádkářský areál a po určitých úpra-
vách také škola.

V  současné době leží na  stavebním 
úřadu žádost o  povolení zóny pro výstavbu 
ve Svobodě, kde by mělo vzniknout 8 staveb-
ních míst. Budeme se snažit, co nejdříve po re-
alizaci komunikace a inženýrských sítí přistou-
pit k prodeji pozemků.

Je nutné provést rekonstrukci části stře-
chy obecního úřadu a části střechy Střediska 
služeb. Ta byla poničena loni při silném větru.

Je v plánu výstavba a rozšíření části cyk-
lostezky ze Štěpánkovic po křižovatku s polní 
cestou z Hanůvky.

Chceme nainstalovat solární stojan na na-
bíjení elektrokol s defibrilátorem.

Vyčlenili jsme částku na  výkup pozemků 
pro budoucí bytovou výstavbu a výstavu in-
ženýrských sítí.

Projektové dokumentace
Zadali jsme přípravu projektových doku­

mentací, které se budou vztahovat jak k inves­
tičním akcím tohoto roku, tak k budoucím.

Je zadána projektová dokumentace na  re-
konstrukci chodníků podél cesty Hlavní 
a  Svobody a  ulici Oldřišovské ve  Svobodě. 
Loni na podzim se konečně uskutečnil převod 
pozemků pod těmito chodníky ze státu na naši 
obec a tak můžeme plánovat jejich rekonstrukci.

Připravujeme projektovou dokumentaci 
na  výstavbu poldru ve  Svobodě v  lokalitě 
Vlčoch. Původně měl tuto projektovou doku-
mentaci udělat stát, potažmo Státní pozem-
kový fond, který nás ujišťoval, že na to peníze 
budou. Ke  konci roku však bylo řečeno, že 

peníze nejsou a hned tak brzo nebudou. Proto 
jsme se rozhodli udělat tuto projektovou doku-
mentaci na své náklady, protože tato akce je po-
třebná k ochraně lidí a majetku.

Probíhá projektování rekonstrukce areálu 
lokality Bartošovec.

Bude zadáno projektování opravy kanali-
zace ulice Novodvorská.

Zadáme studii na  vybudování vlastního 
zdroje vody a zásobování touto vodou obec.

Je v běhu projektová dokumentace na vyu-
žívání srážkové dešťové vody k  zavlažování 
hřiště TJ Sokol.

Během roku začneme řešit projektovou do-
kumentaci na  vybudování nového tréninko-
vého hřiště s umělým povrchem.

S  architektem budeme řešit studii a  pro-
jektovou dokumentaci opravy povrchu atria 
školy a také celkovou rekonstrukci okolí.

V plánu je studie rekonstrukce obecního 
úřadu s  důrazem na  bezbariérový vstup 
na pracoviště OÚ.

Přepracujeme projekt kanalizace Lipová/
Poštovní.

Pracuje se na projektové dokumentaci ka-
nalizace a  vodovodu na  ulici Družstevní 
a  rekonstrukci kanalizace v  chodníku ulice 
Svobody.

Plánujeme vytvořit studii a  projekt par-
koviště u zdravotního střediska + využití to-
hoto prostoru.� Jiří Kolečkář, starosta,  
� Lubomír Lasák, místostarosta
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POPLATKY ZA ODPADY
V letošním roce zvedlo zastupitelstvo po­

platky za svoz odpadu ze 750,- Kč na 850,- Kč/
na občana. V  letošním roce se zvýšila sazba 
u DPH u svozu odpadu z 15% na 21%, takže 
nutně musí jít nahoru i ceny od svozové firmy.

Už hodně let je poplatek podhodnocen 
a  obec doplácí za  každého občana cca 1/3 
nákladů na  svoz odpadu. To znamená, že vy-
nakládá z  rozpočtu obce částku, kterou kryje 
ztrátu spojenou s  touto činností a  mohla by 
tuto částku použít jinde na  zkvalitnění ži-
vota v obci. V  letošním roce bude tato částka 
ještě vyšší, protože se trvale zvedají poplatky 
za ukládání odpadů.

Pro vysvětlení - základní částka, kterou 
platíme za  uložení tuny odpadu je 500,- Kč. 
My máme ale určený pouze určitý objem nebo 
tonáž, tzv. recyklační slevu, kterou když pře-
kročíme, tak platíme mnohem více. Ta tonáž, 
patřící do  recyklační slevy, se každoročně 
zmenšuje a částka za překročení, se každoročně 

zvětšuje. Takže my každoročně určenou tonáž 
za nižší poplatek překračujeme dříve (rok 2022 
- říjen, rok 2023 - září) a od  tohoto data nám 
svozová firma začne účtovat 1250,- Kč/za tunu 
uloženého odpadu (loni to bylo 1000,- Kč, pří-
ští rok to bude už 1500,- Kč). Tady vidíme, jak 
se nám rozevírají nůžky mezi příjmy a výdaji 
na svoz odpadu.

Stát chce přinutit občany co nejvíce třídit 
odpad, zvýšit jeho druhotné využití, a tak sní-
žit jeho uložení na  skládkách. Ne vždy se to 
daří a ne vždy stát tvoří pro toto podmínky.

Pořídili jsme kompostéry (budeme se sna-
žit pořídit další), které nám snad sníží biood-
pad i  komunální odpad. Máme nový drtič, 
takže budeme moci drtit i  jehličnaté stromky 
(hlavně túje), snažíme se rozebírat dřevěný 
nábytek, který by jinak končil ve  velkoobje-
movém kontejneru a toto dřevo pak odvážíme 
sami na skládku, kde však už za něj neplatíme. 
Pořídili jsme lis na papír, zoptimalizovali jeho 
uložení v  kontejneru (vozíme místo 300 kg 

volně loženého papíru až 3 tuny slisovaného, 
ušetřeny cca 4 cesty do Opavy). Odvážíme si 
sami sklo ze sběrných míst po obci. Máme jako 
jedni z  posledních odvoz pneumatik přesto, 
že by se měly vracet tam, kde byly koupeny 
v rámci kolektivního systému Eltma. Nevozte 
plastový odpad ve  žlutých pytlech na  sběrný 
dvůr, protože pravidelné svozy plastu jsou již 
počítány do ceny odpadu, kdežto odvoz plastu 
ze sběrného dvora je účtován navíc.

Přesto je to pořád málo a  odpady se nám 
nedaří snižovat. Trošku nás znepokojuje, že pár 
okolních obcí zavřelo svá sběrná místa, a  tak 
by jejich odpad mohl skončit na  našem sběr-
ném dvoře. Proto vás žádáme, pokud by přišel 
nějaký váš známý, který bydlí mimo naši obec, 
ať jedete s ním na náš sběrný dvůr s jeho odpa-
dem, nedělejte to! Škodíte sami sobě, protože 
to v důsledku zaplatíte sami tím, že se zvedne 
tonáž odpadu a tím i platba za něj.

Jiří Kolečkář,starosta,
Lubomír Lasák, místostarosta

INFORMACE K NOVÝM SMLOUVÁM NA VODU
Jak jste již jistě všichni zaznamenali 

(a psali jsme o tom i v předchozím zpravodaji), 
máme vypracované nové smlouvy o  dodávce 
pitné vody a  odvádění odpadních vod. Staré 
smlouvy byly po  obsahové stránce nevyho­
vující a většina je dvacet let neaktualizována 
a údaje v nich dávno neplatné.

Na  stránkách obce www.stepankovice.cz 
je v sekci vodovod a kanalizace umístěn vzor 

k  vyplnění smlouvy a  také prázdná smlouva 
pro případ, že chcete smlouvu vyřídit elektro-
nicky a nečekat na úřadě ve frontě. Druhou va-
riantou je, že si smlouvu doma sami vytisknete, 
vyplníte a zanesete na obecní úřad a třetí vari-
antou, že se dostavíte v pondělí nebo ve středu 
v úředních hodinách na OÚ, kde je připravena 
pracovnice, která Vám smlouvu vytiskne a spo-
lečně s Vámi vyplní. Ve všech zmíněných mož-
nostech Vám bude po zkontrolování, doplnění 

údajů a  čísla smlouvy, ověřená kopie vrácena 
zpět. V  případě jakýchkoli dotazů pište na: 
asistentka@stepankovice.cz, nebo volejte 
na tel. 553 675 138 p. Martina Mrovcová. 

Snažili jsme se o to, aby měl každý občan 
možnost vybrat si ze všech možností právě tu, 
která mu bude nejvíce vyhovovat a co nejméně 
ho časově zatíží.

Veronika Wihodová
referentka

STATISTIKA 
VÝSTAVBY

Městským úřadem Kravaře, odbo-
rem  výstavby, územního plánování a ži-
votního prostředí  bylo občanům obce 
Štěpánkovice v roce 2023 vydáno:�  

•	 Územní souhlas: 2x
•	 Územní rozhodnutí: 3x
•	 Ohlášení: 2x
•	 Dodatečné povolení stavby: 11x
•	 Společný souhlas: 10x
•	 Změna stavby před dokončením: 1x
•	 Schválení stavebního záměru: 2x
•	 Kolaudační rozhodnutí: 2x
•	 Kolaudační souhlas: 3x
•	 Souhlas s  provedením ohlášeného 

stavebního záměru: 1x
•	 Společné povolení: 1x
•	 Oznámení o dokončení stavby: 6x

Bronislava Rycková, referentka
Nová cyklotrasa Svoboda / Chlebičov

Rekonstrukce části obecního úřadu 
a přeměna na Dětskou skupinu

Úřední hodiny OÚ Štěpánkovice
Pondělí:	 08:00 – 12:00	 13:00 – 17:30
Úterý:	 08:00 – 14:00
Středa:	 08:00 – 12:00	 13:00 – 16:00
Čtvrtek:	 08:00 – 14:00
Pátek:	 neúřední den

Pokladna OÚ Štěpánkovice
Pondělí:	 08:00 – 12:00	 13:00 – 17:30
Středa:	 08:00 – 12:00	 13:00 – 16:00
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Zastupitelstvo obce
VÝŇATEK ZE ZÁPISU ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA OBCE ŠTĚPÁNKOVICE 

 Č. 1/2024 KONANÉHO DNE 5. 2. 2024

Zastupitelstvo obce Štěpánkovice schválilo:
Rozpočtový výhled obce Štěpánkovice pro 

rok 2024 –2028.
Střednědobý rozpočtový výhled obce pro 

roky 2024 – 2028 včetně komentáře.
Rozpočet obce Štěpánkovice pro rok 2024, 

jak je zveřejněn na úřední desce.
Poskytnutí dotací z  rozpočtu obce 

Štěpánkovice pro rok 2024 spolkům s působ-
ností v obci Štěpánkovice s částkou přesahující 
50 000,- Kč (jednotlivě) takto:

Tělovýchovná jednota Sokol Štěpánkovice, 
IČ 19015933, se sídlem Rybniční 558/28, 747 28 
Štěpánkovice, částku ve výši  300 000,- Kč.

Sdružení hasičů Čech, Moravy a Slezska, 
Sbor dobrovolných hasičů Štěpánkovice, IČ 
66738067, se sídlem Štěpánkovice, Hlavní 
částku ve výši  125 000,- Kč.

FBC Letka, z.s., IČ 22680527, se sídlem 
Mlýnská 611/107, 747 28 Štěpánkovice částku 
ve výši 200 000,- Kč.

Zároveň rozhodlo o uzavření veřejnopráv-
ních smluv o  poskytnutí dotace s  uvedenými 
spolky.

Zastupitelstvo obce Štěpánkovice vy-
dalo obecně závaznou vyhlášku, kterou se ruší 
obecně závazná vyhláška obce Štěpánkovice 
č.2/2018 o  místním poplatku za  zhodnocení 
stavebního pozemku možností jeho připojení 
na stavbu vodovodu a kanalizace.

Veronika Wihodová,
referentka

VODNÉ A STOČNÉ
Cena vodného je letos stanovena 

na 45,- Kč / m³ a stočného taktéž na 45,- Kč / m³. 
V tomto roce byla u vodného a stočného zved­
nuta daň z přidané hodnoty z 10% na 12%.

Každoročně musíme dělat statistiku vod-
ného a  stočného a  posílat je dozorovým orgá-
nům ke  kontrole a  dostáváme upozornění, že 
bychom měli celkovou cenu vody zvednout 
a promítnout náklady na rekonstrukci a obnovu 
vodovodního a  kanalizačního řadu do  ceny 
vody. Také bychom měli tvořit tzv. Fond ob-
novy, na kterém by měly být alokovány peníze 
z  rozpočtu obce (cca 4 mil. na  vodu a  4 mil. 
na  kanály) a  v  případě poruchy brát peníze 
na opravy z něj. Tím, že každoročně rekonstru-
ujeme část kanalizační a vodovodní sítě, plníme 
tyto kvóty a nemusíme tyto peníze odkládat.

Peníze vložené do oprav vodovodu a kana-
lizace jsou pro občany  málo viditelné, určitě 

lépe kvitují novou cyklostezku nebo komuni-
kaci, pro nás je to však nutnost. Kanalizace je 
u nás z 60. a 70. let a dlouho se neřešila. Její 
těleso je z betonu a mnohde už i část zmizela 
(jak vidíme na kamerových záznamech), proto 
je nutnost její opravy opravdu akutní.

Cena vody se letos zvýšila, přesto patříme 
v blízkém i vzdáleném okolí k obcím, které mají 
nejnižší vodné a stočné. Průměr na Opavsku je 
132,75 Kč/m³ a pouze Bolatice a Kobeřice mají 
nižší vodné a to jen kvůli tomu, že mají vlastní 
zdroj vody. U stočného jsme jedni z nejlevněj-
ších. Obec Štěpánkovice každoročně doplácí 
z rozpočtu 1,6 mil. Kč za vodné a 0,6 mil. Kč za 
stočné. Z toho plyne, že z rozpočtu obce se stále 
dotuje jak vodné tak stočné a každému občanovi 
tak daruje obec ročně finanční obnos, který by 
se mohl investičně využít v jiných oblastech.

Chystáme v  letošním roce začít vypraco-
vávat studii o náhradním zdroji vody pro naši 

obec, který by mohl napájet náš vodovodní řad. 
Je to první krok k tomu, abychom mohli být sa-
mostatní v zásobování pitnou vodou a nemuseli 
cenu každoročně zvedat.

Jiří Kolečkář, starosta
Lubomír Lasák, místostarosta

Ceník vodného a stočného 
v okolních obcích

Chuchelná 94,07 Kč

Hlučín 162,79 Kč

Kravaře 119,84 Kč

Služovice 132,75 Kč

Rohov 132,75 Kč

Bolatice 57,- Kč - vlastní zdroj vody

V. Hoštice 132,75 Kč

FAKTA PROTI FOTOVOLTAICE NA ÚRODNÉ PŮDĚ
Vážení spoluobčané, chtěli bychom jako 

zastupitelé v krátkosti vyjádřit naše námit­
ky na přeměnu lokality „u Hanůvky“ v ka­
tastru Kravař, na  plochu pro průmyslové 
využití a  tím připravené na  instalaci foto­
voltaických panelů. 

Všech patnáct zastupitelů hlasovalo 
proti změně územního plánu města Kravař 
a  nevede nás k  tomu, jak nám bylo řečeno, 
závist, ale racionální pohnutky, které zde 
formulujeme:
Ztráta zemědělské půdy: 

Umístění fotovoltaických panelů na úrod-
ných polích bude znamenat ztrátu cenné ze-
mědělské půdy, která je potřebná k produkci 
potravin. Pokud se část této půdy přemění 
na solární farmy, bude to mít negativní dopad 

na dostupnost potravin a zvýší se tlak na již 
tak napjatý zemědělský sektor. Ztráta země-
dělské půdy bude mít negativní ekonomické 
dopady na  zemědělce a  místní komunity, 
které jsou závislé na  zemědělské produkci. 
Snížení dostupné půdy pro zemědělské účely 
může vést k  poklesu produkce potravin 
a zvýšení cen potravin.
Biodiverzita a  možné negativní dopady 
na kvalitu půdy: 

Zemědělská půda je často domovem 
mnoha druhů rostlin a  živočichů, kteří jsou 
důležití pro udržení biodiverzity. Přeměna 
zemědělské půdy na  solární farmy může 
mít negativní dopad na  místní ekosystémy 
a ohrozit některé druhy a také bude mít vliv 
na kvalitu půdy v důsledku změn vodního re-
žimu, eroze nebo kontaminace.  

Estetický faktor: 
Někteří lidé mohou považovat fotovol-

taické panely na  úrodných polích za  rušivé 
a narušující krajinný ráz.
Alternativní možnosti: 

Existují možnosti umístění fotovoltaic-
kých panelů, jako jsou brownfieldy, opuštěné 
průmyslové plochy nebo střechy budov, které 
by mohly minimalizovat ztrátu zemědělské 
půdy.

Je důležité zvážit všechny tyto faktory 
a hledat vyvážený přístup k využívání foto-
voltaických panelů jako obnovitelného zdroje 
energie, aniž by to mělo negativní dopady 
na zemědělskou produkci a životní prostředí. 

Zastupitelstvo obce Štěpánkovice
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Nabízíme
• denně výběr ze tří druhů teplých
 a devíti druhů studených jídel, 
 včetně zeleninových talířů

• možnost stravování na místě 
 v příjemném prostředí
 s možností parkování

• možnost odběru stravy
 do vlastních jídlonosičů a várnic

• možnost dodávky obědů až domů

Objednávky obědů
a předprodej stravenek
T: 608 082 999  I  10 - 13 hodin

Mikeš a spol s.r.o.
Provozovna veřejného stravování
Vrchní 86/30, 747 05 Opava-Kateřinky (areál ZD Kateřinky)
T: 608 610 163  I  E: karolova.gaba@volny.cz
www.jidelna-mikes.cz

Přejeme VámDobrouchuť

Vaříme českou
klasickou kuchyni

INZERCE

Středisko služeb

ZIMNÍ PRÁCE
Letošní zima nás trochu potrápila začátkem 

roku, ale prozatím je mírná, a tak se mohou za-
městnanci Střediska služeb věnovat i jiným čin-
nostem. Proběhl úklid posypového materiálu, 
který se použil na kluzké vozovky a chodníky. 

Část zaměstnanců renovuje všechny la-
vičky, které v naší obci máme a  také se věnu-
jeme přípravě techniky, kterou máme na údržbu 
zeleně a současně probíhá čištění všech kanálo-
vých šachtic ve Štěpánkovicích a Svobodě.

SBĚRNÝ DVŮR ŠTĚPÁNKOVICE
Už jsme si všichni v  obci zvykli, že mů-

žeme staré nepotřebné věci, které už nám ně-
jakým způsobem dosloužili, odvézt na sběrný 
dvůr, kde je pro tyto věci připravený velko-
objemový kontejner. Trvalo zhruba dva až tři 
týdny, než se nám tento kontejner podařilo na-
plnit. Poslední dobou je situace taková, že tento 
kontejner je naplněn za  jeden týden! Nevím, 
jak si takový nárůst vysvětlit. Každý odvoz 
tohoto kontejneru nás stojí nemalé finanční 
prostředky.

Další věc, kterou bych chtěl zdůraznit, jsou 
plasty. Lidé si zvykli, že když už na tento sběrný 
dvůr jedou, tak přiberou plasty, i když jednou 
měsíčně probíhá svoz žlutých pytlů v celé obci 
včetně Albertovce a  Svobody. Za  tyto svozy 
platíme dohodnutou cenu. Nezáleží na  tom, 
kolik má kdo vystavených pytlů plastu, každý 
odvoz ze sběrného dvora je takzvaný mimo-
řádný odvoz, který je zpoplatněn jednorázově 
částkou kolem pěti tisíc korun a  těchto svozů 
ze sběrného dvora za  minulý rok máme dva-
náct. Každý z  vás si dokáže spočítat, kolik 
nás to stojí ročně peněz. Prosím, zamyslete 
se nad tím, jestli musíme tolik plastu odvážet 

na sběrný dvůr nebo stačí jednou za měsíc vy-
stavit před barák o nějaký ten pytel navíc. 

Jiří Kolečkář, starosta
Lubomír Lasák, místostarosta
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Matylda Vybrančíková
narozena 24. ledna 2024

váha: 3 190 g, výška: 49 cm

Přehled dětí narozených v naší obci (listopad 2023 – únor 2024)

Meda Moravec, Luchová Linda, Grigarčík Samuel, Adamec Marek, 
Stachura Antonín, Vybrančíková Matylda, Černohorský Sebastián, 

Hartmannová Rozálie a Hartmannová Natálie

Jelikož obecní úřad nedostává pravidelné seznamy narození, prosíme rodiče, kterým se 
narodilo dítě, aby narození na  základě rodného listu přišli přihlásit na  obecní úřad k  paní 
matrikářce Daniele Neudörflerové.

Když se narodí dítě, člověk si uvědomí, že existuje něco důležitějšího, než je on sám.
Blahopřejeme k nově nabytému poznání.

Matrika

Meda Moravec
narozena 22. prosince 2023
váha: 3 420 g, výška: 49 cm

STATISTIKA ZA ROK 2023
Naše obec měla k 31. 12. 2023 – 3 238 oby-

vatel + 25 cizinců, celkem 3 263 obyvatel.
V  roce 2023 se narodilo 32 dětí, z  toho 

15 chlapců a 17 děvčat.
V  kostele sv. Kateřiny ve  Štěpánkovicích 

uzavřelo manželství 6 manželských párů, 
1  manželský pár si řekl své „ano“ v  oddací 
místnosti OÚ, 5 manželských párů uzavřelo 
manželství v prostorách Hřebčína Albertovec.

Byl rozveden 1 manželský pár, který uza-
vřel manželství ve správním obvodu obce.

Naše obec se rozloučila s 19 občany, v loň-
ském roce zemřelo 12 mužů a 7 žen. Ve správ-
ním obvodu obce Štěpánkovice zemřelo 11 ob-
čanů, mimo správní obvod obce Štěpánkovice 
zemřelo 8 občanů.

Do  naší obce se během roku 2023 přistě-
hovalo 48 občanů a odstěhovalo se 48 občanů. 
V roce 2023 byly podány 2 návrhy na zrušení 
údaje o místě trvalého pobytu. 

O vystavení druhopisu matričních dokladů 
bylo podáno 18 žádostí.

Žádost o změnu příjmení podali 3 občané.
Žádost o zápis do zvláštní matriky v Brně 

byla podána 1 občanem.
Trvale obydlených domů v obci je 869.

ŽIVOTNÍ JUBILEA
Spoluobčanům, kteří oslavili 70, 75 let 

a výše bylo zasláno 247 písemných gratulací.
Zástupci obecního úřadu navštěvují naše 

spoluobčany jak doma, tak i v domovech u pří-
ležitosti dožití 80 let a více. V loňském roce se 
80 let dožilo 12 našich spoluobčanů, 85 let se 
dožilo 8 spoluobčanů a  věku 90 let a  více se 
dožilo 14 spoluobčanů.

CZECH POINT
pro ověření podpisu nebo listiny bylo po-

dáno 416 žádostí; pro výpis z  informačního 

systému bylo podáno 25 žádostí; pro výpis 
z  rejstříku trestů bylo podáno 44 žádostí; pro 
poskytnutí údajů z  AISEO podle adresy ob-
jektu byla podána 1 žádost; pro výpis z katas-
tru nemovitostí bylo podáno 20 žádostí; pro 
výpis z  živnostenského rejstříku byla podána 
1 žádost; pro výpis z obchodního rejstříku byly 
podány 2 žádosti; pro výpis z bodového hodno-
cení řidičů bylo podáno 6 žádostí; pro konverzi 
dokumentu bylo podáno 34 žádostí; pro zřízení 
datové schránky a  vydání nový přístupových 
údajů k  DS bylo podáno 17 žádostí; pro po-
skytnutí referenčních údajů z registru obyvatel 
jiné osobě bylo podáno 6 žádostí; pro snímek 
z katastrální mapy bylo podáno 6 žádostí; pro 
výpis z  insolvenčního rejstříku byla podána 
1  žádost; pro opis z  evidence přestupků byly 
podány 4 žádosti

Zpracovala: Daniela Neudőrflerová, 
 matrikářka

SPOLEČENSKÁ KRONIKA

Jubilanti
Leden
Kašná Anna	 70 let
Halfar Rudolf	 70 let
Harasimová Ilse	 80 let
Lekešová Edeltraudt	 85 let
Fenková Hilda	 70 let
Tomíčková Daniela	 75 let
Katolický Jan	 80 let

Únor
Korpasová Anna	 75 let
Malohlava Petr	 75 let
Dostálová Irena	 70 let
Dvořáková Hildegarda	 85 let
Lasák Karel	 75 let
Jakubíčková Terezie	 80 let
Lehnertová Marta	 91 let
Vitásek Karel	 75 let

Březen
Konečná Marta	 75 let
Krayzl František	 90 let
Svačinová Ludmila	 70 let
Dostálová Julie	 91 let
Gregořicová Gertruda	 90 let
Hanzlíková Hedvika	 70 let
Volný Josef	 70 let
Mrovcová Marie	 70 let
Hrubá Renáta	 70 let

Úmrtí leden – únor 2024
Ludmila Jílková, Gertruda Harasimová, Arnošt Stuchlík, Marie Káčová, Alfred Harazim, Edith 
Nevřelová, Felicitas Beinhauerová, Martin Strejc, Josef Nácovský, Anežka Nevřelová, Anna Lhotská.

Vítáme nové občánky Štěpánkovic

Přejeme všem jubilantům, kteří oslaví  
své významné životní jubileum,  

spokojený život ve Štěpánkovicích 
naplněný zdravím, radostí, 

štěstím a porozuměním.
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JUBILANTOVI PŘEJEME 
VŠECHNO NEJLEPŠÍ

Jan Katolický, významná osobnost naší obce, oslavil 30. ledna 
letošního roku své kulaté jubileum. I když pochází z Lažánek u Brna 
a do Štěpánkovic přišel jako učitel českého jazyka a dějepisu v roce 
1965, bereme ho jako našeho rodáka. Během uplynulých desetiletí 
byl nejen učitelem, ale po Sametové revoluci také zástupcem ředitele 
školy, poté inspektorem České školní inspekce, dlouholetým kroniká-
řem a starostou obce.

Byl a  je stále aktivní na  poli kulturním. Po  svém příchodu 
do  Štěpánkovic založil a  vedl dětský divadelní soubor, poté diva-
delní soubor dospělých. V 70. letech spolupořádal přehlídku divadel-
ních souborů ,,Štěpánkovický divadelní máj“. Vyhlášené byly jeho 
,,Večery poezie“, byl a stále je aktivním členem folklorního souboru 
,,Srubek“, zakládal a v současné době stále je členem našeho divadel-
ního souboru ,,ŠOS“.

Má optimistický pohled na život a dění kolem sebe a jeho glosa 
,,Lidi, buďme normální“ vystihuje filozofii jeho života.

Milý Honzo, do  dalších let Ti ze srdce přejeme hodně štěstí, 
zdraví, ať Tě život stále baví!

Jiří Kolečkář, starosta, bývalý žák a přítel
Magda Stříbná, učitelka, bývalá žákyně, kolegyně a kamarádka

ZLATÁ SVATBA

Před několika týdny jsme se s  blízkými 
a  známými sešli, abychom si připomenuli 
jeden z nejvýznamnějších dnů našeho společ­
ného života.  

Dne 24. listopadu 1973 na Obecním úřadě 
a  poté v  kostele sv. Kateřiny Alexandrijské 
ve  Štěpánkovicích jsme si řekli své „ANO“. 
Tento den byl základem všech událostí, které 
v dalších letech následovaly. 

Společně strávený čas, ač je to k  nevíře, 
uběhl rychle. Nám se v něm podařilo překonat 
všechny nástrahy, které život a vzájemné sou-
žití přináší. Dnes slavíme v kruhu svých blíz-
kých to, co potká jen málo manželských párů 
– padesát let společného života. 

Ne nadarmo se říká, že společně sdílená 
radost je dvojnásobná radost a společně sdílené 
starosti jsou poloviční. A  nejhezčí probuzení 
jsou ta, když je komu říci: Dobré ráno!

Přejeme nám všem pevné zdraví a  ať se 
příště opět všichni ve zdraví sejdeme!

Zároveň chceme poděkovat všem, kteří se 
na úžasné oslavě naší zlaté svatby podíleli.

Manželé Kurkovi

INZERCE
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Knihovna

STATISTIKA OBECNÍ KNIHOVNY V ROCE 2023
V roce 2023 se v naší knihovně zaregistro­

valo 336 čtenářů. Celkem knihovnu navštívilo 
5  088 uživatelů knihovny  a  bylo vypůjčeno 
9197  svazků. K 31. 12. 2023 knihovní fond ob­
sahoval 8369 svazků. Knihovní fond se obo­
hatil  o 354 nových knih a vyřazeno bylo 763 
svazků. Vyřazena byla z  velké části naučná 
literatura, která již byla velmi zastaralá. 

V naší knihovně proběhlo v roce 2023 ně-
kolik cestovatelských přednášek, besed a  au-
torských čtení. Knihovna velmi dobře spolu-
pracuje s  místní základní školou a  mateřskou 
školou. Děti společně s  kantory knihovnu 
navštěvují v  hodinách literatury a  čtení, 
ke  kterým prostor knihovny přímo vybízí. 
Probíhá zde cvičení jógy, zapojili jsme se 

do celostátního projektu S knížkou do života, 
tradiční je Vánoční a Velikonoční tlachání.

A  opět po  roce si dovoluji oslovit i  další 
občany naší obce k  návštěvě naší knihovny, 
která je stále místem setkávání, místem půjčo-
vání knih, místem kulturních zážitků. V  naší 
knihovně  si přijde na své každý.

VÝPRAVA DO MALAJSIE
Cestovatelé Alena a Jiří Márovi se vypra-

vili do  jihovýchodní Asie. Cestou tam pro-
zkoumali Dubaj a při návratu zase pro změnu 
Singapur. Manželé Márovi nám představili 

mnoho zajímavostí. Při promítání fotografií 
a videoukázek, které byly doprovázeny humor-
ným i dramatickým komentářem nám předsta-
vili například koupání slonů, největší květinu 
světa, cínovou továrnu, opičí ostrov, malované 
chrámy, čajové plantáže, neuvěřitelný novo-
roční ohňostroj v  Dubaji, ohromující parky 
a stavby v Singapuru a spoustu dechberoucích 
fotografií z těchto míst. Beseda byla velmi obo-
hacující a setkání s těmito cestovateli bylo opět 
velmi příjemné. Děkuji Všem zúčastněným 
za podporu.

Jiří Mára je autorem dvaceti cestopisných 
knih a dokumentárních filmů z různých koutů 
světa.�  Martina Teichmannová, 
� vedoucí knihovny

BOOKSTART NEBOLI S KNÍŽKOU DO ŽIVOTA
Tento skvělý projekt pokračuje i  nadá­

le v  tomto roce. Maminky s  dětmi docházejí 
do knihovny každý měsíc, kde je pro ně při­
praven pestrý program. 

Předvánoční setkání se dětem i  mamin-
kám moc líbilo. Společně si ozdobili svůj vá-
noční stromeček, prohlíželi si knížky se zimní 
tématikou, hráli si, povídali a  užívali si čas 
v knihovně. 

Lednový maškarní rej byl parádní. Krásné 
kostýmy dětí i  maminek rozzářily knihovnu. 
Tancovalo se, soutěžilo, povídalo, bylo to 
zkrátka moc příjemné dopoledne.

TRADIČNÍ VÁNOČNÍ TLACHÁNÍ
Vánoční tlachy a tvořivá dílna opět po roce 

v  naší knihovně zaznamenaly zájem a  velmi 
dobrou atmosféru. Přítomné “Tvořilky“ vyro-
bily nejen krásné svícny ze zavařovacích skle-
nic, ale také navodily vánoční náladu a dobrou 
zábavu. Tlachalo se o všem možném, chutnalo 
vánoční cukroví  i  vánoční svařák. Bylo to 
velmi hezké setkání. Díky všem.

ZIMA V POHÁDCE
Zimní venkovní nepohodu zpříjemnilo 

dětem z  místní mateřské školy interaktivní 
pásmo pohádek, aktivit a  tvořivosti v  naší 
knihovně. Tématem letošního zimního pro-
gramu byla krásná kniha Petra Horáčka 
„Modrý tučňák“. 

Paní knihovnice v  kostýmu tučňáka děti 
zasvětily do dojemného příběhu malého mod-
rého tučňáka. Dětem se čtený text a mluvené 
slovo moc líbilo. Interaktivně se zapojovaly 
do  samotného příběhu, vyzkoušely si opičí 
dráhu tučňáků, povídaly si o zimě, o tom, kde 
je zima po  celý rok, vyzkoušely si básničku 
s pohybem a písničku V moři je místa dost si 
také moc užily. 

V závěru si jednoduchým způsobem vyro-
bily krásné tučňáky. Bylo to moc fajn.
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Farnost

ZE ŠTĚPÁNKOVICKÉ FARNOSTI
Vážení spoluobčané, rád bych vás pozdra­

vil už v probíhajícím roce 2024. Určitě by vás 
zajímalo, co se událo kolem kostela a  fary 
v tom roce minulém. Podařilo se opravit plot 
kolem fary, kdy ten starý, rozpadající se dře­
věný nahradil nový, kovaný. Také započaly 
přípravy na rozsáhlou rekonstrukci farní bu­
dovy. V listopadu minulého byla veřejně před­
stavena studie této rekonstrukce.

V tomto roce proběhne přidání ještě jedné 
řady zachytávačů sněhu na  střeše kostela 
a bude se dále pracovat na přípravách opravy 
fary. Jedna z nejočekávanějších letošních udá-
lostí je první svaté přijímání, které letos pro-
běhne v neděli 16. června v 10:00. Připravuje 
se na něj 22 dětí. Proběhne také Noc kostelů, 
která letos připadá na pátek 7. června a mnoho 
jiných akcí, o kterých vás budeme informovat.

A protože se nacházíme v době postní a če-
kají nás Velikonoce, dovolte, abych vám popřál 
úsilí nejen při  úklidu doma a  při mytí oken 
(což je také důležité), ale abychom nezapomí-
nali dát do  pořádku také naše nitro a  vztahy. 

Teprve v  čistém srdci může zazářit Kristovo 
světlo a radost, kterou nám přinesl svou smrtí 
a zmrtvýchvstáním. 

Všem žehná
� P. Jan Zelenka, farář

STATISTIKA 
FARNOSTI 

ZA ROK 2023
KŘTY
V roce 2023 bylo 22 pokřtěných: 12 kluků a 10 
děvčat.
/v roce 2022 bylo 32 křtů/

SVATBY
Svátost manželství přijalo 8 párů (z  toho dva 
páry uzavřeli svátostné manželství po civilním 
sňatku).
/v  roce 2022 bylo 14 svateb (z  toho dva páry 
uzavřeli svátostné manželství po civilním 
sňatku/

POHŘBY
Ve  farnosti bylo za  rok 2023  17 křesťan-
ských pohřbů: 10 mužů a  7 žen, 13 do  země 
a 4 kremace.
Před smrtí bylo zaopatřených 13 zesnulých.
/v roce 2022 bylo 18 pohřbů/

PRVNÍ SVATÉ PŘIJÍMÁNÍ
V  červnu Pána Ježíše poprvé přijalo 25 dětí 
– 11 kluků a 14 dívek. /v roce 2022: 34 dětí/
Letos se k  1. svatému přijímání připravuje 
21 dětí.

VÝUKA NÁBOŽENSTVÍ
Výuku náboženství ve škole a na faře (9. třída) 
navštěvuje letos 144 žáků.
/v minulém školním roce náboženství navště-
vovalo 173 dětí/
� P. Jan Zelenka, duchovní správce

TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA
Malí koledníci s  kasičkami se vydali 6. 

ledna 2024 na  tradiční Tříkrálovou sbírku.  
Do  ulic Štěpánkovic, Svobody a  Albertovce 
vyšlo celkem 24 skupin koledníků. U  dveří 
každého domu zazpívali tříkrálovou koledu 
a napsali na rám ta známá tři písmena K+M+B.  
Celkem vybrali koledníci ve  Štěpánkovicích 
210 293 Kč.

Charita Hlučín velmi děkuje všem občanům 
za  štědrost a  projev solidarity s  potřebnými. 

Vybrané peníze poputují v letošním roce např. 
na  přípravu nové sociálně-terapeutické dílny 
v Hlučíně či na rekonstrukci Domova seniorů 
v Ludgeřovicích. Charita Hlučín poděkuje tří-
královým dobrovolníkům – koledníkům a ko-
ordinátorům při tradičním filmovém setkání 
v dubnu v kině v Bolaticích. 

Bez jejich pomoci by tato sbírka nemohla 
proběhnout.

Magdaléna Czudková, red.
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Hlučínsko opět ukázalo obrovské a štědré 
tříkrálové srdce. Lidé darovali potřebným přes   
3,4 mil. Kč 

Obyvatelé hlučínského regionu potvrdili, 
že solidarita s  potřebnými je u  nich podstat-
nou životní hodnotou. V  největší tuzemské 
sbírce svého druhu darovali na  Hlučínsku 
do  Tříkrálové sbírky 2024 úžasnou částku 
3  442  621 Kč. Jedná se o  nejvyšší výnos 
na Hlučínsku od začátku konání sbírky.

Více než tisícovka koledníků posbí-
rala do  tradičních pokladniček ohromných 
3 390 281 Kč, zbývající částku 52 340 Kč lidé 
darovali online. „Největší charitní hodnota 
je v  lidech a na Hlučínsku to platí minimálně 
dvojnásob. Z celého srdce bych rád poděkoval 
všem dárcům z  Hlučínska, kteří nám opako-
vaně svojí štědrostí pomáhají naplňovat cha-
ritní poslání – pomáhat potřebným a  lidem 
v  nouzi,“ uvádí Pavel Sobol, ředitel Charity 
Hlučín, a dodává: „Vřelé díky patří také všem 
koledníkům, koordinátorům, farnostem, měs-
tům a obcím, bez kterých bychom tuto sbírku 
nemohli uspořádat.“

Z výtěžku letošní Tříkrálové sbírky zůstane 
pro projekty na Hlučínsku celkem 2 237 704 Kč. 
Vykoledovaná částka je stanovena podle pře-
dem daného klíče, kdy 65 % darů pomůže 
na  Hlučínsku, 15 % výnosu sbírku využije 
na  své projekty Diecézní Charita Ostravsko-
opavská a  zbývající částka je určena pro pro-
jekty Charity Česká republika, která je organi-
zátorem sbírky. „Darované peníze nám pomo-
hou hlavně s  investičními projekty, například 
s  přípravou nové sociálně-terapeutické dílny 
v Hlučíně, s rekonstrukcí Domova pro seniory 
v  Ludgeřovicích, nebo u  dotačních projektů, 
které vyžadují naši finanční spoluúčast,“ dopl-
ňuje Pavel Sobol. Charita Hlučín poděkuje tří-
královým koledníkům při tradičním filmovém 
setkání v kině Bolaticích během dubna 2024.

V  Moravskoslezském kraji a  v  části 
Jesenicka Tříkrálová sbírka vynesla rekord-
ních 25,3 mil. Kč. V celé České republice pak 
lidé darovali celkem 172,57 milionů korun, což 

je zatím nejvíce v historii. V Tříkrálové sbírce 
2023 pomáhalo kolem 70  000 dobrovolníků 
a štědří obyvatelé přispívali koledníkům do více 
než 27  600 kasiček. „Za  letošní skvělý výsle-
dek patří poděkování mnoha dobrovolníkům, 
zejména dětem, mládeži a dospělým organizá-
torům této celostátní sbírky. A také všem štěd-
rým dárcům za  jejich příspěvky. Díky tomuto 
skvělému výsledku budeme moci účinně pomá-
hat lidem v  nouzi, protože právě jim je výnos 
Tříkrálové sbírky určen,“ říká Lukáš Curylo, 

ředitel Charity Česká republika, která sbírku 
každoročně organizuje.

Nezisková organizace Charita Hlučín po-
skytuje kvalitní sociální a  zdravotní služby 
v  regionu Hlučínska od  roku 1991. Jako jedna 
z oblastních Charit patří do struktury Diecézní 
Charity Ostravsko-opavské a Charity Česká re-
publika, která je největší nestátní poskytovatel 
zdravotnických a sociálních služeb v České re-
publice. � Charita Hlučín

  

 
Konečné výsledky Tříkrálové sbírky 2024 

 
Celková vykoledovaná částka: 3 442 621  Kč 
Z toho část pro Hlučínsko dle určeného klíče (65 %) – 2 237 704 Kč 

 
Výtěžek z pokladniček: 3 390 281 Kč 
Výtěžek z online koledy: 27 250 Kč 
Výtěžek z bezhotovostních plateb: 25 090 Kč 
 

Výtěžek z pokladniček dle obcí: 

 
Z celého srdce děkujeme za vaše dary a pomoc charitnímu dílu. Velmi si vážíme 
vaší štědrosti a projevu solidarity s potřebnými. Zároveň moc děkujeme všem 
dobrovolníkům – koledníkům a koordinátorům, farnostem, městům a obcím.     
Bez této pomoci by sbírka nemohla proběhnout.  
 
 

OBEC Částka   OBEC Částka 
Antošovice        17 480 Kč  Kravaře, včetně Koutů a 

Dvořiska  347 274 Kč 
Bělá  32 054 Kč   

Bohuslavice  164 123 Kč  Ludgeřovice     237 402 Kč 
Bolatice 
Borová 249 944 Kč  Markvartovice  109 029 Kč 

Darkovice  103 567 Kč  Píšť  147 828 Kč 
Dolní Benešov   
Zábřeh 201 803 Kč  Rohov  43 015 Kč 

Hať  159 100 Kč   Strahovice 70 136 Kč 

Hlučín - Bobrovníky 61 537 Kč  Sudice  47 921 Kč 
Hlučín –  
Darkovičky 116 760 Kč  Šilheřovice  98 136 Kč 

Hlučín - město  381 706 Kč  Štěpánkovice  210 293 Kč 

Chuchelná  95 348 Kč  Třebom 11 126 Kč 

Kobeřice 205 725 Kč  Vřesina 104 985 Kč 

Kozmice 131 381 Kč   Závada  42 608 Kč 

  

Konečné výsledky Tříkrálové sbírky
Celková vykoledovaná částka: Kč
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Kobeřice Kč Vřesina Kč

Kč Závada Kč

  

 
Konečné výsledky Tříkrálové sbírky 2024 

 
Celková vykoledovaná částka: 3 442 621  Kč 
Z toho část pro Hlučínsko dle určeného klíče (65 %) – 2 237 704 Kč 

 
Výtěžek z pokladniček: 3 390 281 Kč 
Výtěžek z online koledy: 27 250 Kč 
Výtěžek z bezhotovostních plateb: 25 090 Kč 
 

Výtěžek z pokladniček dle obcí: 

 
Z celého srdce děkujeme za vaše dary a pomoc charitnímu dílu. Velmi si vážíme 
vaší štědrosti a projevu solidarity s potřebnými. Zároveň moc děkujeme všem 
dobrovolníkům – koledníkům a koordinátorům, farnostem, městům a obcím.     
Bez této pomoci by sbírka nemohla proběhnout.  
 
 

OBEC Částka   OBEC Částka 
Antošovice        17 480 Kč  Kravaře, včetně Koutů a 

Dvořiska  347 274 Kč 
Bělá  32 054 Kč   

Bohuslavice  164 123 Kč  Ludgeřovice     237 402 Kč 
Bolatice 
Borová 249 944 Kč  Markvartovice  109 029 Kč 

Darkovice  103 567 Kč  Píšť  147 828 Kč 
Dolní Benešov   
Zábřeh 201 803 Kč  Rohov  43 015 Kč 

Hať  159 100 Kč   Strahovice 70 136 Kč 

Hlučín - Bobrovníky 61 537 Kč  Sudice  47 921 Kč 
Hlučín –  
Darkovičky 116 760 Kč  Šilheřovice  98 136 Kč 

Hlučín - město  381 706 Kč  Štěpánkovice  210 293 Kč 

Chuchelná  95 348 Kč  Třebom 11 126 Kč 

Kobeřice 205 725 Kč  Vřesina 104 985 Kč 

Kozmice 131 381 Kč   Závada  42 608 Kč 

 

JAK PŘISPĚT DO TŘÍKRÁLOVÉ SBÍRKY 2024 
ONLINE  
Navštivte ONLINE koledu na www.trikralovasbirka.cz a přispějte kdykoliv během roku. Je nutné vyplnit 
název města, obce nebo PSČ. Vždy je nutné vybrat z nabídky „HLUČÍN CH“. Jen tak přispějete Charitě 
Hlučín. 

Bankovním převodem  
Pošlete částku na účet 66008822/0800 s variabilním symbolem 777988005 do 31.1.2024. Zadání var. 
symbolu je velmi důležité. Jen tak bude částka přidělena Charitě Hlučín. 

QR kódem – do 31.1.2024. 

 

Do kasičky koledníkům, kteří zazvoní u Vašich dveří.  
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Základní škola

SOUTĚŽ V RECITACI
Recitační soutěž má  u nás ve škole dlou­

holetou tradici. Letos se uskutečnila v úterý 
13. 2. 2024 v naší krásné knihovně, která byla 
od 13 hodin zaplněna soutěžícími, jejich spo­
lužáky a některými maminkami povzbuzující­
mi své děti. 

Novinkou byla tzv. nultá kategorie ur­
čená dětem z 1. tříd a je velmi potěšitelné, že 
se tohoto úkolu 6 prvňáčků zhostilo na výbor-
nou. Nejpočetnější skupinu po  17 žácích tvo-
řila 1. a 2. kategorie dětí   od 2. do  5. ročníku. 
Ve dvou zbývajících kategoriích žáků 6. až 9. 
tříd vystupovalo sice  jen 5 soutěžících, ale je-
jich texty byly delší a složitější.

Účastnický list a sladkost patřila všem od-
vážným, diplomy a  drobné ceny těm, již ob-
sadili 1. až 3. místo. Žákům, kteří postoupili 
do okrskového kola v Kravařích, držíme v pon-
dělí 19. února palce. 

Blahopřejeme všem odvážným recitáto­
rům od 1. do 9. třídy a děkujeme, že díky nim 
jsme prožili krásné ,,poetické odpoledne“

Do okrskového kola postoupili:
V  0. kategorii /žáci 1. tříd/ Adéla 

Harazimová, Natálie Žídková; v  I. kategorii  
/žáci 2.- 3. tříd/   Vojtěch Jankovský, David 
Lichý, Beáta Tesárková; ve  II. kategorii  /žáci 

4.- 5. tříd/ Valentýna Benková, Petr Skuplík, 
Leona Slivková; ve  III. kategorii   /žáci 6.-7. 
tříd/   Klára Tesárková, Barbora Tietzová, 
Karolína Galejová; ve IV. kategorii  /žáci 8.- 9. 
tříd/  Adéla Stuchlíková, Matěj Svačina

Magda Stříbná, učitelka ZŠ

OPAVSKÝ SKŘIVÁNEK PRO DĚTI ZÁKLADNÍ ŠKOLY
Na  naší škole proběhlo 12. února 2024 

základní kolo soutěže Opavský skřivánek. 
Této hudební soutěže se zúčastnilo 46 dětí 
od mateřské školy až po naše deváťáky.

V první kategorii s lidovou písní z Opavska 
zvítězila Eliška Melecká z  MŠ, druhé místo 
obsadila Sára Obrusníková z  1. A třídy a na 
třetím místě skončila Kristýna Černohorská 
z 1. B třídy.

Ve  druhé kategorii si vítězství odnesli 
Kevin Kurka a Mikuláš Možiešík z 2. A třídy, 
na druhém místě se umístila Nina Nováková 
a Julie Pavlíková ze 3. A a třetí příčka patřila 
Veronice Konečné, Elizabeth Kramářové ze 3. 
B třídy a Viktorii Badziurové z 2. B třídy.

Ve  třetí kategorii se dařilo Nikol 
Ondráškové a Tereze Skrbelové ze 4. B třídy, 
které si vyzpívaly první místo, druhou příčku 
obsadila Gabriela Kalusová a  Nela Hahnová 

z  5. A  třídy a  třetí místo si odnesl Eliáš 
Obrusník s  Jakubem Jurdičem ze 4. B třídy 
spolu s Leonou Slivkovou z 5. B třídy.

Ve čtvrté kategorii zpívala jen jedna účast-
nice z 6. B třídy a to Klára Tesárková, která si 
svým vystoupením první místo zasloužila.

Do páté kategorie se přihlásili tři naši devá-
ťáci. Dvě druhá místa si odnesli Elen Bajtlová 
z 9. A spolu s Ondřejem Tietzem z 9. B třídy. 
Vítězství letos patřilo Adéle Stuchlíkové z  9. 
B třídy. Její výkon zaujal porotu tvořenou 
paní učitelkami Mgr. A. Antlovou, Mgr. J. 
Smolkovou a vych. S. Lackovou natolik, že 
Adélka bude reprezentovat naši školu v Opavě, 
v oblastním kole této soutěže.

Přejeme jí hodně štěstí a  děkujeme všem 
zúčastněným žákům, p.  učitelkám a  rodičům 
za velmi pěknou atmosféru.

Sylva Lacková,
vychovatelka školní družiny

VELKÝ ÚSPĚCH CHLAPCŮ 
VE SKOKU DO VÝŠKY

Dne 30.1.2024 se vybraní žáci a  žákyně 
vydali do  Opavy na  Tyršův stadion, aby se 
zúčastnili okresního kola soutěže ve  skoku 
do výšky. 

Soutěžilo se ve  dvou kategoriích v  rámci 
vyššího stupně: mladší a starší žáci a žákyně. 
Každé družstvo v dané kategorii bylo zastou-
peno čtyřmi členy. Výsledkové umístění druž-
stev určoval součet těch nejlepších výkonů 
od každého člena v družstvu.

Mladší žákyně se umístily mezi nejlepších 
10 týmů, starší žákyně se umístily na 12. místě. 
Starší žáci se zasloužili o velký úspěch, a sice 
o 1. místo v  rámci družstva, jejich součet vý-
konů se rovnal 635 cm! Dalším úspěchem bylo 
také umístění žáka Jana Pistoriuse v rámci jed-
notlivců, který se svým výkonem 165 cm obsa-
dil 3. místo.

Všem žákům děkujeme za  reprezentaci 
školy v soutěži a vítězům moc gratulujeme!

Marek Moravec, učitel ZŠ
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O POPELCE TROCHU JINAK

Letošní členové Čtenářského klubu /16 
žáků  ze 6. tříd a ze 7. B/ mají rádi divadelní 
představení. 

V  prosinci s  úspěchem uvedli „Živý 
Betlém“ pro žáky nižšího stupně a  ve  středu 
31.   ledna 2024 na  slavnostním shromáždění 
naší školy k ukončení prvního pololetí školního 

roku krátkou scénku  „O Popelce“. Jednalo se 
o  netradiční zpracování známé pohádky za-
ložené na vtipných dialozích. Doufáme, že se 
dětem naše vystoupení líbilo. 

Všem členům klubu děkuji za  jejich akti-
vitu a chuť naučit se něco nového a také za od-
vahu vystoupit před svými spolužáky.

Magda Stříbná, Vedoucí čtenářského klubu

VZPOURA ÚRAZŮM

Dne 23.1.2024 naši školu navštívili amba-
sadoři projektu VZPoura úrazům Všeobecné 
zdravotní pojišťovny České republiky.

Setkali se s žáky 6. a 7. ročníků, kde na se-
tkání s nimi pohovořili o svém úrazu, o životě 
s  handicapem a  zároveň celé setkání vedlo 
k  tomu, aby žáci zodpovědně přistupovali 
k péči nejen o vlastní zdraví, ale také o zdraví 
lidí ve svém okolí. Žáci se zaujetím naslouchali 
zkušenostem přednášejících a  měli spoustu 
zajímavých dotazů. Mnoho z  nich prozřelo 
a uvědomilo si, že i houpání na židli může mít 
následky. Naše velké díky patří ambasadorům, 
kteří jsou ochotni informace s  dětmi sdílet 
a předcházet tak možným úrazům!

Petra Lichá, učitelka ZŠ

TALENT 2024 V  pátek 26. ledna 2024 se na  Základní 
škole ve  Štěpánkovicích konala jedinečná 
událost s  názvem „Talent 2024“. Tato su­
pershow přinesla oslnivá vystoupení různo­
rodých talentů a  nabídla nezapomenutelný 
zážitek pro všechny přítomné. Moderátorský 
tým v  čele s  Jasmínou Alagič Vrbovskou 
a  Davidem Gránským v  hvězdném podání 
Kateřiny Mušíkové a Jana Neudörflera se po­
staral o plynulý průběh večera.

Porota složená ze slavných osobností za-
hrnovala Ewu Farnou (Elžbieta Stoczková), 
Jara Slávika (Josef Mitoraj), Dianu Mórovou 
(Lucie Gilarová) a  Martu Jandovou (Janu 
Michejdovou). Vystoupení započal František 
Tomíček s písní „Když nemůžeš, tak přidej…“, 
který roztleskal celé publikum. Následoval 
Marek Beňa, který bravurně zahrál na  elek-
trickou kytaru skladbu „Highway to Hell“ 
od ACDC. Marta Leščinská oslnila klavírním 
provedením písně „Shallow“ a  Eliška Orlová 
zaujala svým mistrovským provedením blue-
sové balady na  kytaru. Samuel Krištof se 
svými pomocníky Janem Ondračkou a Josefem 

Baránkem předvedl Freestyle bojových umění. 
Do svého vystoupení zapojil i odvážlivce z pu-
blika a  poroty, kteří měli možnost vyzkoušet 
bojová umění na  vlastní kůži. Kryštof Anděl 
překvapil všechny prezentací svého koníčku. 
Předvedl nám velice rychlé a bravurní skládání 
airsoftové zbraně. Do celé show tak přidal ne-
čekaný prvek.   Pořadí vystupujících následo-
valo vystoupením taneční skupiny Billie Jeans, 
která se skládá z dívek 7. ročníku. Bezchybné 
a  úchvatné vystoupení pak bylo následo-
váno posledním číslem večera, které se neslo 
v  rytmu písně „Counting stars“. Tuto skladbu 
na klavír zahrála Justýna Moravcová.

Bodové hodnocení a  konečné pořadí na-
konec ukázaly, že Marek Beňa s  kytarovým 
vystoupením „Highway to Hell“ získal nejvíce 
hlasů a byl vyhlášen vítězem. Samuel Krištof 
se umístil na  druhém místě, zatímco taneční 
skupina Billie Jeans obsadila třetí místo.

Celý večer plný talentu, vášně a kreativity 
zanechal nezapomenutelný dojem na  všechny 
přítomné a  potvrdil, že Štěpánkovice mají 
talent!

Petra Lichá, učitelka ZŠ

STOLNÍ TENIS
Dne 8.2.2024 se v  naší škole uskutečnil 

Turnaj ve stolním tenise. Turnaje se zúčastni­
lo 13 žáků z naší školy. 

Jednalo se především o  žáky z  vyššího 
stupně, kteří pravidelně trénují na naší školní 
chodbě, ale zúčastnili se také i  žáci nižšího 
stupně. Před začátkem utkání jsme mohli 
zhlédnout ukázku hráčů z klubu TTC Bolatice. 
Poté už začaly samotné turnaje mezi dětmi. 
Během turnaje měli hráči možnost si zkusit hru 

s automatem na stolní tenis. Po 2 hodinách zají-
mavých zápasů nám vzniklo následující pořadí. 
Na  3.místě se umístil Štěpán Baránek, na  2. 
místě skončil Matěj Svačina a 1.místo obsadil 
Antonín Štědroň.

Vítězům moc gratuluji a  všem ostatním 
účastníkům turnaje děkuji za  účast. Zároveň 
chci také poděkovat hráčům za ukázku a míst-
ním nadšencům, kteří vedou kroužek stolního 
tenisu za zapůjčení stolů k turnaji.

Pavla Burdíková, pracovnice ZŠ
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POVÍDEJ, POVÍDEJ 
POHÁDKU

V pondělí 12. února jsme s žáky 2. B vyra­
zili na animační program s názvem:  „Povídej, 
povídej pohádku“. Program se uskutečnil 
v Domě umění a v kostele sv. Václava v Opavě. 
Děti měly možnost vidět výtvarný a hravý svět 
divadelníků bratří Formanů a jejich přátel.

Paní lektorka Amálie Křížová nás provedla 
výstavou, na  které jsme mohli vidět spoustu 
loutek, kulis, obrazů a her. Dozvěděli jsme se, 
jaké existují typy loutek (marioneta, manekýn, 
tyčová loutka, muppet…). Díla jsme si mohli 
nejen prohlédnout, ale také si s  nimi zahrát 
a zažít spoustu zábavy. Na závěr jsme dostali 
potištěný arch papíru, ze kterého jsme si mohli 
sami loutku vyrobit.

Výstava se nám velmi líbila a  těšíme se 
na další zajímavé akce.

Jana Smolková, učitelka ZŠ

MAŠKARNÍ PLES
27. ledna 2024 proběhl na  naší škole již 

tradiční MAŠKARNÍ PLES, kterého se zú-
častnili nejen žáci nižšího stupně, ale také naši 
nejmenší z mateřské školy v doprovodu svých 
rodičů i prarodičů.

Děti se ocitly v  POHÁDKOVÉM LESE, 
plném různých pohádkových postaviček a pří-
šerek. Ale také v  prostředí hodných ježibab, 
které celý rej moderovaly, tančily s dětmi a při-
chystaly pro naše žáky i jejich rodiče soutěže.

Děti si odnesly nejen sladké odměny, ale 
také spoustu dárků z bohaté tomboly.

Letos musíme poděkovat nejen SRPDŠ 
za finanční dar a  skvělé občerstvení, ale i  ro-
dičům, kteří se zapojili svými věcnými cenami 
do dětské tomboly.

Ludmila Moravcová, Sylva Lacková,
vychovatelky školní družiny
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Mateřská škola

MIKULÁŠSKÁ NADÍLKA MŠ

V  úterý 5. prosince přišel do  školky 
Mikuláš s andělem a čertem. V našich dětech 
byly malé dušičky, jestli si je čert neodnese. 
Všechny naše děti jsou však hodné, a tak musel 
odejít s  prázdnou. Andílek, ten měl hodně 
práce. Rozdával dětem dárečky a  všechny 

pohladil po  čelíčku. S  dárečky od  Mikuláše 
přišli do školky i pan starosta a místostarosta 
obce, za které jim děkujeme. Děti všem zazpí-
valy písničky a přednesly básničku. Dopoledne 
jsme si spolu pěkně užili.

Ivana Lihotská, zástupkyně ředitelky pro MŠ

ČERTOVSKÝ DEN 
U KUŘÁTEK

V pondělí 4. prosince do třídy Kuřátek za-
vítali místo dětí samí hodní i nezbední čertíci. 
V  herně jsme si postavili peklo, nechyběl sa-
mozřejmě Luciferův trůn a kotel. Vyrobili jsme 
si čertí řetězy, jimiž jsme si peklo vyzdobili, 
vyzkoušeli jsme si čertí rarašení a  měli jsme 
i v našem peklíčku diskotéku. Čertíci si vymy-
sleli svá čertovská jména a celý den jsme si moc 
užili. Tak třeba zase někdy příště!

Natálie Tomíčková, učitelka MŠ

VÁNOČNÍ 
NADÍLKA V MŠ

V týdnu od 11. - 14. prosince k nám do MŠ 
zase po roce dorazil dlouho očekávaný Ježíšek! 
A nepřišel s prázdnou. Přinesl nám hodně krás-
ných dárečků. 

V každé třídě jsme si vytvořili pohodovou 
a krásnou vánoční atmosféru. Poslouchali jsme 
koledy, povídali si o vánočních zvycích a  tra-
dicích, některé jsme si i prakticky vyzkoušeli 
a mlsali jsme cukroví. 

Odpoledne jsme měli sváteční besídky pro 
rodiče a Vánoce ve školce byly nádherné.

Natálie Tomíčková,
učitelka MŠ

TŘI KRÁLOVÉ V MŠ

V pátek 5. ledna se vydali Tři králové ze třídy 
Kuřátek koledovat. Navštívili všechny třídy 
naší školky, vedení ZŠ a zaměstnance školní 
jídelny. Děti zpívaly známou koledu a všem 
dospělým i dětem popřály šťastný rok 2024. 

Malí koledníci sklidili potlesk a pro opavskou 
Charitu společně vykoledovali 1750,- Kč.
Děkujeme všem za finanční dary i za  las-

kominky pro naše malé koledníčky.
� Ivana Lihotská, zástupkyně ředitelky pro MŠ

BERUŠKY A ZIMA

Děti se během měsíce ledna seznámily 
s  různými druhy materiálů, jejich využitím 
a ochranou životního prostředí. Povídali jsme 
si o zvířátcích v zimě, vyrobili pro ptáčky ze 
semínek krmivo, vyzkoušeli jsme si venku 
zimní sporty (bobování na školkové zahradě). 
Navštívili jsme divadlo v Opavě a shlédli nád-
hernou muzikálovou pohádku o  Popelce. Vše 
jsme završili masopustním obdobím a maškar-
ním plesem, který jsme si všichni moc užili.

Michaela Michalíková, učitelka MŠ
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KUŘÁTKA A ZIMNÍ SPORTY
Ve  třetím týdnu v  měsíci lednu jsme si 

s paní učitelkou Ivou povídali o zimních spor-
tech a  jejich sportovcích. Hráli jsme si na ně, 
učili se všechno o  sportech znát a  pozná-
vat je i  podle předmětů, které pro svůj sport 
sportovci potřebují. V  pátek nás však čekala 
malá olympiáda Kuřátek v biatlonu. Paní uči-
telka nám vyrobila speciální lyže na koberec, 
s Tomáškem Lichým poskládala ze stavebnice 
biatlonové pušky, společně jsme připravili naši 

běžeckou dráhu a  hurá do  zápolení. Na  naší 
olympiádě závodili hráči České republiky, 
Slovenska a  Švédska. Boj to byl obrovský. 
Na  krásném 3. místě se umístili Češi, stříbro 
vybojovali Slováci a  zlatou medaili vyhráli 
Švédové. Všichni dostali malou odměnu a naše 
zimní zápolení jsme ukončili velkou radostí 
z prima sportovního dne.

Ivana Lihotská, zástupkyně ředitelky pro MŠ

MAŠKARNÍ 
KARNEVAL

Na  středu 31. ledna jsme 
se všichni moc těšili. V  celé 
školce jsme měli maškarní 
karneval. Všechny děti se 
proměnily v  krásné, pohád-
kové a  milé masky. S  paní 
učitelkami v jednotlivých tří-
dách jsme si celé dopoledne 
parádně užili. Všichni tan-
čili, závodili, soutěžili a nej-
více jsme těšili na  losování 
tomboly. Byl to krásný den.

Ivana Lihotská, zástup-
kyně ředitelky pro MŠ

LEDEN 
U SLUNÍČEK

V lednových týdnech se děti seznamovaly 
s hlavními znaky zimy – třídily obrázky roč-
ních období a vybíraly ty, které měly zimní mo-
tivy. Učily se slovně popsat obrázek – vyjadřo-
vat se celou větou, rozkládat slova na slabiky, či 
rozpoznat první hlásku ve slově. Pracovaly se 
čtveřicemi obrázků se zimní tematikou, řadily 
je podle dějové posloupnosti a  učily se „číst“ 
z obrázků příběh, tedy vyprávět příběh vlast-
ními slovy. Leden jsme zakončili povídáním 
o zvířátkách i ptáčcích v zimě. Pomáhali jsme 
ptáčkům přežít zimu tak, že jsme společně pro 
ptáčky vyráběli krmení.

Terezie Fojtíková, učitelka MŠ

MAŽORETKY „SLUNÍČKA“ 
NA MAŠKARNÍM PLESE V ZŠ

V  sobotu 27. 1. 2023 se v  Základní škole 
ve Štěpánkovicích konal maškarní ples pro 
děti. Po zahájení plesu a po promenádě všech 
dětí v maskách předvedly své první vystoupení 
v  tomto školním roce   nejmenší mažoretky 
z  naší mateřské školy. Děvčátka nastoupila 
v  krásných šatičkách a zatančila s  hůlkou na 
hudbu Dády Patrasové. Mažoretky byly moc 
šikovné, vystoupení se jim povedlo. Po zásluze 
byly odměněny bouřlivým potleskem a sladkou 
odměnou. � Anna Jonešová, učitelka MŠ

Z POHÁDKY 
DO POHÁDKY 
U MOTÝLKŮ

Cililink, pohádka začíná.
Zvonečkem a  písničkou začal náš pohád-

kový den u Motýlků ve čtvrtek 15. února. Tento 
den každý z  nás přišel v  kostýmu pohádkové 
bytosti. Při přehlídce se všichni představili 
a  určili, zda-li jejich postava je zlá či hodná.  
Dozvěděli jsme se, jakou pohádku má náš ka-
marád nejraději, komu v příběhu fandíme a kdo 
nám pohádky před usnutím vypravuje. Už 
víme, že pohádku můžeme nejen poslouchat, jít 
na ni do divadla, sledovat ji v televizi, sami si ji 
zahrát nebo vymyslet, ale dokonce si ji i vyro-
bit. Děti vyráběly Koblížka z papírového tácku, 
zpívaly pohádkové písničky a  plnily soutěžní 
úkoly. Po velkém shonu si všichni odpočali při 
dobré hostině a hraném loutkovém divadle paní 
učitelky.� Terezie Fojtíková, učitelka MŠ
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SRPDŠ

U NÁS SE UPLATNÍ KAŽDÁ POMOCNÁ RUKA
Vážení rodiče, loňské léto bylo z pohledu 

hospodaření SRPDŠ velmi zásadním. Po  le­
tech činnosti se na  účtu spolku nahromadi­
ly volné finance, proto po dohodě s  vedením 
školy bylo před prázdninami naplánováno 
podílet se na investicích do zázemí a vybavení 
školy a školky. 

A  protože se z  našeho pohledu jednalo 
o nemalou částku, tak se s vámi chceme o tyto 
informace podělit. Konkrétní řečí čísel jsme 
přispěli následovně:
Mateřská škola: �nové lůžkoviny - 172 480 Kč 

hračky - 25 335 Kč
Školní družina: �nábytek, koberec - 10 026 Kč 

výtvarný materiál - 5 321 Kč
Základní škola: �nábytek, vybavení - 38 060 Kč 

potřeby pro prvňáčky - 8 254 Kč
Celkem: 259 478 Kč

Toto je jistě ta příjemná stránka činnosti 
spolku a hlavní důvod, proč to vlastně děláme. 
Ve svém volném čase jsme tady pro děti a ro-
diče a zároveň se snažíme vydělat i nějaké fi-
nance na podporu dětí ve škole a školce. Spolek 
rodičů včetně předchozího Sdružení rodičů 
funguje již od  roku 1991, kdy první SRPŠ 
ve Štěpánkovicích vzniklo. Za tu dobu jeho čle-
nové odvedli spoustu práce. Velice rádi bychom 
takto pokračovali, ale bohužel v posledních le-
tech dochází k  tak výraznému poklesu počtu 
členů, až je ohroženo naše samotné fungování. 
Proč? Děti silné generace zakládajících členů 
postupně odrostly, opustily základní školu 
a jejich rodiče své aktivity přirozeně přesunuli 
jinam. Proto potřebujeme nové aktivní členy 
z řad rodičů budoucích i současných školáků. 

A  jak tedy náš spolek vlastně funguje? 
Našim primárním pravidelným příjmem je ro-
dičovský příspěvek 300 Kč na rodinu, který ro-
diče zaplatí jednou ročně, bez ohledu na počet 
dětí, které školu nebo školku navštěvují. Ten 
celkově činí zhruba 70  000 Kč ročně. Dalším 
příspěvkem je nenároková dotace z obce, jejíž 
výše se mění v závislosti na obecním rozpočtu. 
Tyto finance se spolek snaží rozmnožit, a  tak 
hospodaří takovým způsobem, aby s  nimi 

vydělal další peníze, kterými pak přispívá 
dětem ve škole a ve školce na různé školní ak-
tivity, výlety, dopravu, pomůcky apod. S  tro-
chou nadsázky lze říci, že spolek vklad rodičů 
zúročí svým časem a bezplatnou prací a pošle 
je znásobené zpátky do MŠ a ZŠ. Z původních 
300 Kč se tak dětem vrátí mnohem více, ročně 
pravidelně přispíváme částkou přes 120.000 Kč.

Nejen my členové, ale samozřejmě také 
vedení školy a  školky každoročně vyhodno-
cuje, že naše činnost má smysl. Kromě finanční 
podpory MŠ a  ZŠ zajišťujeme občerstvení 
na dětských a obecních akcích, pořádáme ka-
ždoroční ples a děláme to rádi a  rádi bychom 
také v  naší činnosti dále pokračovali. To ale 
bohužel moc dobře nejde v  tak nízkém počtu 
aktivních členů, kterých není v tuto chvíli více 
než deset… (jak to ti zahrádkáři dělají 😊?)

Chce to prostě lidi. Bez ochotných lidí nejde 
nic. Pokud si při čtení tohoto článku říkáte i vy, 
že by člověk alespoň občas mohl v sobě potla-
čit všem nám vrozenou sobeckost a  věnovat 
pár hodin svého času ročně na podporu našich 
aktivit, jste u  nás vítáni s  otevřenou náručí. 
Nezáleží na tom, kdo jste a co umíte. U nás se 
uplatní každá pomocná ruka. Ta občasná i pra-
videlná - čím více lidí, tím více nápadů, naše 

děti za  to stojí! Kontaktovat můžete našeho 
předsedu na  emailu ivo.havlicek@seznam.cz 
nebo poslat vzkaz přes náš Facebook SRPDŠ 
Štěpánkovice.

A  protože již máme za  sebou i  naši kaž-
doročně největší akci roku, a sice společenský 
ples, nabízíme krátké ohlédnutí. Letos to byla 
opravdu výzva. Poprvé se nám povedlo vy-
prodat celý sál v Kobeřicích, a to v rekordním 
čase, za což vám patří obrovský dík. Z příjmu 
ze vstupného se tak podařilo pokrýt náklady 
na  tiskoviny, pronájem a  výzdobu sálu, úklid 
po  akci, kapelu, dopravu, licenční poplatky 
a další položky, které se v některých případech 
od  loňska výrazně navýšily. Personální zajiš-
tění plesu včetně přípravy sálu, obsluhy šatny 
a baru jsme zajistili ve vlastní režii našimi členy 
a jejich rodinnými příslušníky. Díky tomu mů-
žeme z  výtěžku plesu opět podpořit předško-
láky a školáky u nás doma ve Štěpánkovicích. 
Věříme, že jste se s  námi pobavili a  stejně 
jako my se už těšíte na příští ples 11. 1. 2025. 
(PS: Ten poslední autobus pro vás už opravdu 
přijede!)

S  pozdravem Vaši členové Spolku rodičů 
a přátel dětí a školy ve Štěpánkovicích.

Petra Váchová, členka SRPDŠ

stepankovice.isportsystem.cz

ON-LINE REZERVAČNÍ SYSTÉM
fitness centrum ▪ posilovna ▪ sauna 

tělocvičny ▪ venkovní sportoviště
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Spolky

DESÁTÝ ROČNÍK CHARITATIVNÍHO PUNČE
Poslední listopadový víkend se u  koste­

la sv. Kateřiny konal již 10. ročník advent­
ního punče, který pořádá Mladší chrámový 
sbor v  čele s  hlavní organizátorkou Vandou 
Meleckou. Charitativní akce je pravidel­
ně spojena s  Večerem chval, který proběhl 
v  průběhu pátečního večera. Výtěžek z  pro­
deje tentokrát putoval dvojčatům Šimonovi 
a Matějovi z Bohuslavic. 

Tato akce je již tradicí adventního období, 
v  minulosti už byla touto cestou podpořena 
řada nemocných dětí nejrůznějšího věku ze 
Štěpánkovic nebo blízkého okolí. Jubilejní 10. 
ročník byl určen Šimonovi a  Matějovi, kteří 
trpí řadou onemocnění včetně autismu, dět-
ské mozkové obrny nebo Lennox-Gastautova 
syndromu, který je doprovázen epileptickými 
záchvaty. Péče o  chlapce je náročná nejen 

časově, ale i finančně, výtěžek byl tedy věno-
ván na potřebné rehabilitace, léky či zdravot-
nické pomůcky.

Akce začala v  průběhu pátečního večera, 
kdy probíhal rovněž Večer chval. Kromě ochut-
nání punče si tak účastníci mohli přijít poslech-
nout chvály v  podání Mladšího chrámového 
sboru a  rozjímat přitom v  tichu a v modlitbě. 
Nejen v  pátek, ale i  v  sobotu večer probíhal 
prodej alkoholického punče v klasické i vylep-
šené „turbo“ variantě či domácího nealkoho-
lického punče. Kdo chtěl, měl možnost přispět 
i dobrovolným darem. K punči si mohl každý 
nabídnout sladké či slané dobroty, které připra-
vily nejen členky sboru, ale i místní farníci.

Poděkování patří všem organizátorům 
akce, konkrétně těm, kteří pomáhali s výstav-
bou stánků a  prodejem punče nebo přinesli 
něco dobrého na  zub. Velké díky patří také 

všem dárcům, kteří si našli v  adventní době 
čas k tomu, aby podpořili dobrou věc a přispěli 
někomu, kdo tuto pomoc skutečně potřebuje. 
Bez vás by tato akce neměla žádný smysl. 
Děkujeme, že jste milosrdní a pomáháte!

Kristýna Stromská,
členka Mladšího chrámového sboru

HASIČSKÝ PLES
Dne 27. ledna jsme uspořádali náš tradiční 

Hasičský ples v Obecním domě v Kobeřicích. 
Pro návštěvníky byl ze Štěpánkovic zajištěný 
autobus, který je dovezl na místo a po plese je 
také odvážel zpět. U vstupu jsme hosty přivítali 
přípitkem. Celým večerem nás provázela ka-
pela Cactus. Byla připravena tombola, ve které 
bylo přes 330 cen. Hlavní cenou byla mobilní 
klimatizace, dále pak televize, notebook a další 
hodnotné ceny. Věříme, že si hosté ples užili 
a již nyní si můžou zapsat do kalendáře datum 
dalšího plesu 1. února 2025.

Děkuji všem sponzorům, kteří nám při-
spěli do  tomboly. Poděkování patří také všem 
návštěvníkům a organizátorům.
Marek Ondruf, referent prevence SDH Štěpánkovice

ŽIVÝ BETLÉM
Již šestým rokem jsme se v  pátek 29. 12. 

2023 opět po  roce sešli u  Živého betléma 
ve Štěpánkovicích. Celou akci svým požehná-
ním zahájil náš pan farář Jan Zelenka a poté se 
začal vyprávět příběh o narození Ježíše Krista.

V  kolébce nám letos zahrál Ježíška Jonáš 
Korzonek ze Svobody po  boku svých rodičů 
a tímto jim děkujeme za ochotu a pomoc. Celý 
děj nám odvyprávěl Petr Řehulek a vánočními 
skladbami nás doprovázel chrámový sbor.

Jako možnost občerstvení byla naše tra-
diční zelňačka nebo také punč či opékání špe-
káčků u  ohně. Také byla možnost zahlédnout 
kováře se svými učni, či ovečky v naší ohradě.

Děkujeme hasičům a  také všem přízniv-
cům za pomoc při přípravě celého představení. 
Návštěvníkům děkujeme za hojnou účast.

� Veronika Plušková, členka SDH Štěpánkovice
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OHLÉDNUTÍ ZA MINULÝM ROKEM U HASIČŮ

Rok 2023 byl pro náš spolek jubilejní, jeli­
kož jsme v tomto roce oslavili 130 let od zalo­
žení našeho sboru. 

Akce, které jsme pořádaly, byly vedeny 
v tomto duchu. 20. ledna byla uspořádaná valná 
hromada. 18. února byl tradiční Hasičský ples 
v Obecním domě v Kobeřicích, který byl plně 
obsazen a  v  tombole bylo přes 300 cen. Zde 
bych chtěl ještě jednou poděkovat všem spon-
zorům, kteří nás podpořili. 17. března se usku-
tečnilo setkání našich členek v hasičské zbroj-
nici u příležitosti MDŽ. V sobotu 22. dubna se 
zúčastnilo družstvo mužů florbalového turnaje, 
na  který nás pozvali naši slovenští přátelé ze 
Štrby. O týden později, v neděli 30. dubna, jsme 
přijali pozvání na oslavu 120 let našich polských 
přátel z Wojnowic. Zde jsme podepsali smlouvu 
o  spolupráci mezi našimi sbory. V  sobotu 13. 
května nás čekala stěžejní akce tohoto roku a to 
Okresní Svatofloriánské setkání praporů a ha-
sičských zástav v dopoledních hodinách a od-
poledne jsme oslavovali 130 let založení našeho 
sboru. Po slavnostním nástupu v atriu základní 
školy vedl náš velitel sboru Vojtěch Feher prů-
vod do místního kostela, kde byla sloužena mše 
svatá otcem Janem Zelenkou. Po mši se průvod 

vrátil zpátky do  základní školy, kde všechny 
zúčastněné přivítal starosta okresního sdružení 
pan Roman Kružberský. Starosta sboru Rudolf 
Volný převzal pro náš sbor z  rukou starosty 
okresního sdružení Řád svatého Floriána. Dále 
pak zástupci SDH Ludgeřovice dostali putovní 
sošku sv. Floriána, který se předává dalšímu 
pořadateli. Těší nás, že se této akce zúčastnili 
i naši přátelé ze Štrby a Wojnowic. Na setkání 
praporů přijelo na 60 sborů. 

Odpoledne jsme se sešli v jídelně základní 
školy a  pokračovali v  oslavách 130 let hasič-
ského sboru ve  Štěpánkovicích. Účastníci si 
mohli prohlédnout výstavu k  tomuto výročí, 
kde byly fotografie, kronika, uniformy a další 
předměty z  naší bohaté historie i  současnosti. 
Ve  venkovních prostorech byla ukázka hasič-
ských vozidel od  Pragy V3S až po  současnou 
Tatru Titan ze záchranného útvaru z Hlučína. 
V  sobotu 3. června jsme pořádali dětskou 
soutěž zařazenou do  Opavské ligy mládeže. 
Na  tuto soutěž přijelo přes 280 dětí. Těší nás, 
že k  nám přijeli i  mladí hasiči z  polských 
Wojnowic. 8. června jsme se zúčastnili prů-
vodu Božího těla s  naší chorubou a  další čle-
nové byli v zajištění průvodu. 17. června jsme 
pořádali Krajský festival přípravek, v  celé 

jedenáctileté historii tohoto festivalu jsme ho 
pořádali již potřetí. Sjelo se k nám 8 kolektivů 
malých hasičů z  Moravskoslezského kraje. 2. 
července odjelo družstvo mužů na  hasičskou 
soutěž do  slovenské Štrby, kde z  22 družstev 
skončili na  velmi pěkném 3. místě. 12. srpna 
odjeli mladí hasiči se svými vedoucími na ha-
sičský tábor na Hadinku. Na konci srpna byl ha-
sičský víkend složený ze tří soutěží. V pátek 25. 
srpna byla noční soutěž zařazena do Hlučínské 
hasičské ligy, v sobotu 26. srpna byla Okresní 
liga veteránů a v neděli 27. srpna pak Opavská 
liga mužů, žen a dorostu. Za tento víkend k nám 
přijelo přes 70 družstev. 4. října jsme přijali po-
zváni sboru z Wojnowic, abychom se zúčastnili 
mše svaté u příležitosti poděkování za proběh-
lou rekonstrukci kostela sv. Josefa. Tuto mši ce-
lebroval otec biskup Andrzej Czajna. Myslíme 
i  na  naše nejstarší a  pro ně dne 10. listopadu 
jsme uspořádali setkání seniorů nad 60 let v ha-
sičské zbrojnici. 16. listopadu odjela delegace 
sboru do Brna na vyhlášení Ankety dobrovolní 
hasiči roku 2023. Byl to již 13. ročník. Náš sbor 
se umístil na  1. místě. Cenu si převzala naše 
jednatelka Bohumila Černohorská. 

7. prosince navštívil naše mladé hasiče 
Mikuláš. Na  závěr roku, 29. prosince, jsme 
uspořádali již tradiční Živý Betlém u hasičské 
zbrojnice.  

Nejen kulturou, ale hlavně sportem žije náš 
sbor. Naši žáci se v  únoru zúčastňují halové 
soutěže v  Havířově. Dále pak republikových 
kol v běhu na 60m překážek, postupových sou-
těží a Opavské ligy mládeže. Dorostenci jezdí 
na postupové soutěže, dále pak soutěží v běhu 
na 100m s překážkami a Opavskou ligu v po-
žárním sportu. Družstvo mužů a  žen jezdí 
na Noční hlučínskou hasičskou ligu, Opavskou 
ligu v  požárním sportu a  pohárové soutěže. 
Naši veteráni a  veteránky jezdí na  Opavskou 
ligu veteránů, v minulém roce měla 8 kol.

Chci poděkovat všem našim hasičům za je-
jich reprezentaci sboru a  obce. Byl to velice 
bohatý a  náročný rok. Dále chci poděkovat 
všem našim příznivcům a  sponzorům, obci 
Štěpánkovice a  Moravskoslezskému kraji, 
který nás podpořil u příležitosti 130 let založení 
sboru.� Marek Ondruf,

referent prevence SDH Štěpánkovice

UDÁLOSTI NA ÚZEMÍ OBCE ŠTĚPÁNKOVICE
Celkem jsme měli k  31. prosinci 2023 

na území obce 30 událostí, z toho 20 s přítom-
ností naší jednotky.

Plus dvě události mimo obec, a  to pomoc 
při organizaci kulturní akce v  Kravařích 
a pomoc při přívalových deštích v Třebomi.

ZOZ – zpráva o  zásahu: všechny mimo-
řádné události, požáry atd.

ZOČ – zpráva o činnosti: událostí, u kte-
rých neexistuje bezprostřední ohrožení např.: 
požární dohled při kulturní nebo sportovní 
akci, čištění komunikací atd.
Marek Ondruf, velitel družstva JSDH Štěpánkovice

Statistika událostí JSDH Štěpánkovice

2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 2023
ZOZ 4 2 0 4 2 4 7 7 11 7 6
ZOČ 4 3 10 7 5 8 6 9 9 19 16
Celkem 8 5 10 11 7 12 13 16 20 26 22
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NOVOROČNÍ HASIČSKÝ 
FLORBALOVÝ TURNAJ

V  sobotu 13. 1. 2024 ve  Štěpánkovicích 
odstartoval první ročník „Novoročního ha­
sičského florbalového turnaje“, kterou zor­
ganizoval člen SDH Štěpánkovice Marcel 
Harasim s pomocí ostatních členů.

Turnaje se zúčastnilo 14 týmů, z  toho do-
hromady 108 hráčů. Přijely týmy z Děhylova, 
Těškovic, Hněvošic, Velkých Hoštic, 
Bobrovníků, Kozmic, Sudic, Strahovic, Bělé 
apod. Nepochybně dvě družstva obsadili také 
naši členové z  SDH Štěpánkovice. Jako nej-
vzdálenější hosté byli členi z DHZ Štrba, kteří 
nás obdarovali i  finančním darem pro dětské 
oddělení Slezské nemocnice Opava, tímto jim 
děkujeme.

V bufetu si účastníci mohli naplnit bříška 
gulášem, hranolkami či něčím sladkým 

ke  kávě. Samozřejmě nechyběly ani vychla-
zené čepované nápoje.

Po celodenním náročném turnaji kluci do-
bojovali a  dopadli takto. Na  3. místě skončil 
tým z  Děhylova, na  2. místě tým z  Těškovic 
a  jako výherní tým „Záchranný útvar“. Náš 
tým ze Štěpánkovic obsadil místo čtvrté.

Celá tato organizace byla pro dobrou věc 
a celkový výtěžek turnaje a dobročinné sbírky 
byl věnován dětskému oddělení Slezské ne-
mocnice Opava.  

Tímto bychom chtěli poděkovat všem 
sponzorům, účastníkům turnaje, ale také hos-
tům, fanouškům nebo pouze kolemjdoucím. 
Děkujeme také všem zúčastněným členům 
SDH za pomoc při organizaci.

Veronika Plušková,
členka SDH Štěpánkovice

DIVADELNÍ PŘEDSTAVENÍ „DO HOTELU NE!“
Vážení divadelní přátelé, v  letošním roce 

jsme nastudovali divadelní hru „Do  hotelu 
ne!“. Tato hra byla opravdu na přípravu dosti 
složitá, jak svým obsahem, tak dialogy. Proto 
jsme ji neuvedli mezi vánočními svátky, jak 
bylo u  našeho souboru obvyklé, ale museli 
jsme premiéru o měsíc odložit.

Hra je plná záměn, ale tentokrát o své nové 
identitě postavy věděly a  přizpůsobovaly se 
ději z toho plynoucího. Byla to fraška se vším 
všudy. Na  tuto hru se hodí krásný aforismus 
jednoho divadelního  kritika: „Režisér neví, co 
tím autor myslel, herci neví, co po nich autor 
chce, a diváci nechápou, co se na jevišti děje.“ 
Je pravdou, že jsme se v druhém dějství hry ze 
začátku na  zkouškách trošku ztráceli, ale po-
stupem času to šlo a ani diváci při představe-
ních nepoznali, kde jsme udělali chybu a  ela-
gantně z toho vybruslili.

První dvě představení jsme vyprodali prak-
ticky během jednoho pracovního týdne, další 

dvě byla taky rychle vyprodaná. Ceníme si na-
šich diváků, že nám věří, že hra v našem podání 
je pobaví a rozesměje a že si ji užijí. Děkujeme.

Chtěl bych poděkovat všem hercům, reži-
sérům, nápovědě, našemu technikovi (který to 
neměl lehké), šatnářům/šatnářkám, uvaděčům, 

zkrátka všem, kteří nám jakkoli pomohli.
A velké poděkování patří Vám, našim divá-

kům, za to, že jste přišli a smíchem a potleskem 
nám sdělili, že naše úsilí mělo smysl.

Jiří Kolečkář, 
principál ŠOS

Na obsahu zpravodaje 
se můžete podílet 

i Vy!
Budeme rádi, pokud nám budete 

během celého roku průběžně zasílat 
své postřehy, fotografie, nebo zprávy 
o akcích, které pořádáte na e-mail:

zpravodaj@stepankovice.cz
Děkujeme a těšíme se na vaši odezvu, 

náměty a příklady dobré práce.
 

Vaše redakce
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ZIMNÍ PŘESTÁVKA A ZMĚNY V TJ SOKOL ŠTĚPÁNKOVICE

Ohledně ukončení sezóny a míst v tabul­
kách ve všech našich kategoriích jsme již in­
formovali v minulém čísle obecního zpravo­
daje. Všechna mužstva momentálně plní svou 
zimní přípravu, kterou započala v půlce nebo 
koncem ledna. Dorost nebo starší přípravka 
se navíc zapojili do tzv. Zimní ligy, kde se vět­
šinou každý týden účastní nějakého zápasu.

Dorost v  tuto dobu má za  sebou zápas 
proti Hradci nad Moravicí, kde vyhrál 6:0 
a  zápas proti Bolaticím, s  kterými remizoval 
2:2. Zúčastnil se také silně obsazeného tur-
naje v  Kobeřicích, kde i  s  týmy, které jsou 
o  kategorii výše, sehrál vyrovnané zápasy. 
Během března ho čeká ještě soustředění, které 
proběhne jako u  „A“ mužstva v  domácích 
podmínkách. 

Turnajů se účastní i  další mládežnické 
kategorie. Mladší žáci v  Kobeřicích obsadili 
4.  místo, mladší přípravka v  Bolaticích také 
a ti nejmenší, školička – ročníky 2016 a mladší 
v turnaji na Štítině dokonce vyhrála. 

„A“ mužstvo se kromě přátelských utkání 
a  klasických tréninků, které mělo v  zimním 
období 3x týdně, účastnilo i soustředění, které 
probíhalo v domácích podmínkách a bylo za-
končeno zápasem proti Bohuslavicím na  UT 
v Chlebičově, kde remizovalo 4:4.  Následovala 
další přátelská utkání, ale v  době uzavírání 
zpravodaje je k dispozici jen výsledek z utkání 
proti Dolnímu Benešovu, proti kterému naše 
mužstvo prohrálo 10:0. 

Mikulášský turnaj 
Jako každý rok proběhl začátkem prosince 

v našich tělocvičnách Mikulášský turnaj. Hrálo 
se ve  dvou kategoriích – mladší přípravka – 
za  účasti mužstev Štěpánkovic 2x, Kobeřic, 
Oldřišova a Chlebičova. Kde se hrálo na body, 

nakonec zvítězilo družstvo Oldřišova, na dru-
hém místě skončily Kobeřice a na třetím místě 
Štěpánkovice. Druhou kategorií byl turnaj 
školiček, který se odehrával v malé tělocvičně, 
kde se opět účastnila mužstva Štěpánkovic 2x, 
Kobeřic a Oldřišova. Zde malí hráči hráli čistě 
pro radost, ale i tak si všichni odnesli odměnu 
nejen v  podobě medaile. Turnaj se těší velké 
oblibě už hodně let a  věříme, že to tak bude 
i nadále. 

Po  Mikulášském turnaji pro naše hráče 
sportovní den ještě nekončil. Od 15.00 hodin 
začal závěrečný večírek i  se vzácnou návště-
vou. Nepřišel nikdo jiný než Mikuláš se svými 
pomocníky, předal dětem dárečky a  ony mu 
za to něco zazpívaly nebo spíše opět pokračo-
valy ve sportovně laděném dni až do večera. 

Změny ve vedení klubu 
V  únoru proběhla valná hromada, kde 

došlo ke  změnám. Stávající předseda Radek 
Stoczek se rozhodl na svou funkci rezignovat, 
tímto mu moc děkujeme za  odvedenou práci, 
kterou za  ta léta na  Sokolu odvedl a  do  bu-
doucna přejeme hlavně hodně zdraví a  úspě-
chu v dalších aktivitách. Novým předsedou byl 
zvolen Martin Lukovics – dlouholetý brankář 
Štěpánkovic a  od  letošní sezóny i  trenér těch 
nejmenších fotbalistů. 

Být ve  funkci předsedy není nic jednodu-
chého a  někdy i  ze sebelepší myšlenky může 
vzniknout nedorozumění či nepochopení ostat-
ních. Každý, kdo někdy byl v  nějaké vedoucí 
funkci, ví, že to není nic lehkého, a tak přejeme 
Martinovi hlavně pevné nervy a ať tuto práci 
vykonává, jak nejlépe umí. Kolem sebe bude 
mít i vícečlenný výbor,  který se pro následující 
volební období bude skládat z 11 členů. Jen pro 
nástin pár „jiných zápasů“, se kterými se bude 
muset vedení Sokola utkat:

•	vybudování náhradního tréninkového hři-
ště s umělou trávou, na kterém už se praco-
valo za minulého vedení.

•	pokračování ve vylepšování celkového zá-
zemí TJ Sokol Štěpánkovice 

•	pokračování v dobrých výsledcích ve všech 
fotbalových kategoriích

•	pokračování v pořádání turnajů přípravek, 
sportovní slavnosti nebo mše svaté na hřišti

•	pomalé připravování na  oslavu 100let vý-
ročí založení Sokola ve  Štěpánkovicích, 
které bude za 3 roky

•	a další věci, které si zatím vedení TJ Sokol 
Štěpánkovice nechá pro sebe.
Od  vás, fanoušků, očekáváme plné hřiště 

nejen na domácích zápasech, kdy i v této situ-
aci, kdy je „A“ mužstvo na konci tabulky,  tu 
vaši podporu  plně cítíme.  Za to vám moc dě-
kujeme a  věříme, že i  nadále „palestinskému 
fotbalu“ zůstanete věrni a  budete jej podpo-
rovat nejen na  mužské úrovni, ale i  ve  všech 
ostatních kategoriích.

Za TJ Sokol Štěpánkovice,
Marie Kurková Slaná 

Dorost na tunaji v Kobeřicích

Žáci na tunaji v Kobeřicích

Mikulášský turnaj v tělocvičně základní školy Fotbalová školička na turnaji ve Štítině
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SEMÍNKOVNA V KNIHOVNĚ 
OÁZA BIODIVERZITY A SDÍLENÍ

V  naší obci se ve  spolupráci místní 
knihovny se spolkem Greenspol Štěpánkovice 
zrodil nový projekt, který v sobě snoubí lásku 
ke knihám a péči o životní prostředí. V místní 
knihovně byla s velkou slávou otevřena první 
štěpánkovická Semínkovna, která bude slou­
žit jako místo pro výměnu semen a šíření po­
vědomí o důležitosti biodiverzity.

Založení Semínkovny bylo inspirováno 
rostoucí poptávkou po  lokálních a  ekologicky 
pěstovaných semenech. Místní obyvatelé, 
vášniví zahrádkáři i  amatérští pěstitelé si tak 
mohou vyměnit semena rajčat, okurek, byli-
nek, papriček a dalších plodin bez nutnosti spo-
léhat se na komerční řetězce. Semínkovna tak 
podporuje lokální produkci potravin a zároveň 
šetří cenné přírodní zdroje.

Provoz Semínkovny je jednoduchý a  in-
tuitivní. Návštěvníci si mohou zdarma vybrat 
semena, která je zajímají a na oplátku darovat 

semena z  vlastní úrody. V  knihovně zajisté 
najdou také informační materiály o pěstování 
rostlin, ekologii a udržitelnosti. Semínkovna se 
tak stává nejen místem pro výměnu semen, ale 
i pro setkávání a sdílení znalostí a zkušeností.

Otevření Semínkovny ve  Štěpánovicích 
vzbudilo velký zájem a nadšení: „Semínkovna 
je symbolem rostoucího zájmu o lokální a eko-
logické pěstování. Věříme, že se Semínkovna 
stane inspirací i pro další obce a knihovny, a že 
tak přispěje k ochraně biodiverzity a podpoře 
udržitelného života.“

UKLIĎME 
ŠTĚPÁNKOVICE!

Vážení spoluobčané,
zveme vás na  další ročník úklidové akce 

„Ukliďme Štěpánkovice“, která se uskuteční 
v sobotu 6. dubna 2024 od 9:00 do 12:00 hodin.

Společně se můžeme pustit do  úklidu od-
padků a  nepořádku v  okolí naší obce, aby se 
nám ve Štěpánkovicích lépe žilo.

Proč se zúčastnit? Pomůžete zkrášlit 
Štěpánkovice, seznámíte se se svými sousedy 
a jako bonus, strávíte příjemný čas v přírodě!

Sraz účastníků bude v 9:00 hodin na třech 
místech – u obecního úřadu, u čističky a u hasi-
čárny ve Svobodě. Pytle na odpadky a rukavice 
vám budou k dispozici na místě, nebo předem 
po domluvě. Pokud máte vlastní rukavice, vez-
měte si je, prosím, s sebou.

Po úklidu se můžete těšit na občerstvení a 
společné posezení.

Přijďte si s  námi uklidit Štěpánkovice 
a  udělat tak něco pro naše životní prostředí! 
Děkujeme za vaši účast.

Kontakt: p. Poštulka
Telefon: 773 550 303
E-mail: postulkv@gmail.com

Za Greenspol Štěpánkovice, z.s.,
Václav Poštulka
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DEGUSTACE OVOCE 
S MEZINÁRODNÍ ÚČASTÍ

ZO ČZS Štěpánkovice 
uspořádala 1.  12.  2023 
degustaci ovoce s  mezi­
národní účastí.

Pozvání přijalo 8 zahrádkářů ze Slovenska, 
5 zahrádkářů z  Polska. Akce se zúčastnil 
pan profesor Boris Krška z  Holovous, pan 
Emanuel Vala ze Vsetína, ředitel Školního 
statku v  Opavě pan Jan Wies, místopředseda 
ČZS MVDr.  Kubesa, předseda ÚS ČZS pan 
MVDr.  Stanislav Šmajdler, ZÚZUSU Opava 
pan Ing. Vilém Kaller, předseda Krajské koordi-
nační rady, pan Oldřich Janků z Karviné a dále 
starosta a místostarosta obce Štěpánkovice. 

Přivítali jsme také zahrádkáře z  ÚS 
Bruntál, ÚS Karviná, ÚS Frýdek-Místek, Nový 

Jičín, Opava, Ostrava, Přerov, Vsetín a  naše 
zahrádkáře. Celkem se akce zúčastnilo 86 lidí. 
Degustaci řídil instruktor UČZS pan Miroslav 
Přasličák. Hodnotili jsme 37 vzorků jablek.

Hodnocení jablek: 1. Admirál, 2. Golden, 
3. Bohemia, 4. Rasabel, 5. Orion, 6. Envy.

Kromě této degustace jsme udělali che-
mický rozbor na  vzorky, které byly degusto-
vány. Rozbor vzorků byl na: PH, cukr v moštu, 
cukr v  jablku a výlistnost v procentech z  jed-
noho vzorku. Akce byla velmi zdařilá a po ve-
čeři ještě probíhala mezi zahrádkáři výměna 
zkušeností z pěstování ovoce.

Na závěr bych chtěl poděkovat za podporu 
OÚ Štěpánkovice, ÚS Opava a také sponzorům.

Za ZO ČZS Štěpánkovice Vilém Tomíček
staznzel@zahradkari.cz

FLORBALOVÝ KLUB

Florbalisté mají letos 
v  soutěži přihlášeny 

2  družstva mladších 
žáků, která sbírají 
úspěchy.

Florbalisté uspěli na domácím 
turnaji.

Nejmenší florbalisté si z turnajů 
odváží medaile.

Florbalový klub má také hodně florbalistek. 
Ty se účastní turnajů v MS a OL kraji.
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VÁNOČNÍ HOSPODSKÝ KVÍZ
Vinařský spolek Klaret připravil na  28. 

prosince 2023 historicky první štěpánkovic­
ký hospodský kvíz v hospodě Na Statku. Kvíz, 
který byl původně plánován pro 6 týmů po 6 
hráčích, se nakonec stal záležitostí pro 96 
hráčů, kdy se zúčastnilo 16 týmů.

Všechny týmy se úspěšně popraly s 60 otáz-
kami ve 12 různých okruzích a byl to skutečně 
boj na ostří nože o každý bod. Bylo možné zís-
kat i bonusové body v kategorii Žolík, Haluzák 
a Alkoholik. Největší úspěch měl samozřejmě 
Alkoholik, kterého se snažily využít všechny 
týmy, aby získaly bonusové body za vypité pa-
náky nebo lahve vína. Některým to dokonce 
po větší konzumaci i lépe myslelo .

Po každém z 6 kol proběhlo vyhodnocení 
a  seznámení s  průběžným pořadím, takže se 

dalo i taktizovat. Každý tým měl svůj originální 
název, který sice nebyl bodově ohodnocen, ale 
bylo vidět, že si na něm účastníci dali opravdu 
záležet. Po  více než čtyřhodinovém klání 

nakonec zvítězil téměř 100% dámský Vašíkův 
tým, na 2. místě se umístily Namazané palice 
a 3. místo obsadili Ti nejkrásnější z Palestyny. 
Byl to moc fajn večer, který se nakonec pro-
táhl až hodně přes půlnoc, když účastníci ještě 
poseděli nad sklenkou vína, štamprlí nebo 
půllitrem. 

Pierre de Coubertin kdysi vyslovil památný 
výrok – Není důležité vyhrát, ale zúčastnit se. 
My z  Klaretu bychom ho lehce modifikovali 
na  nové motto našeho kvízu - Není důležité 
vyhrát, ale pobavit se. A  toto bylo určitě na-
plněno. Děkujeme všem, kteří se nebáli přijít 
si zasoutěžit a doufáme, že se zúčastníte prajz-
ské kvízové ligy, kterou rozjíždíme úvodním 
kolem v pátek 5. dubna 2024.

Bohuslav Czudek, 
 pořadatel akce

DĚTSKÝ TURNAJ V BADMINTONU
Od  počátku října 2023, tedy dvanáctou 

sezónu, vedou Blanka a  Milan Harasimovi 
dětský badmintonový kroužek, který je zamě­
řen na děti ze základní školy mající o tuto hru 
zájem. 

Tréninky nejsou jen o  badmintonu, děti 
se učí respektu k  soupeřům i  taktickému 
myšlení, které jsou ve  sportu kromě solidní 
fyzičky rovněž velmi zapotřebí. V  letošním 
roce sice kroužek navštěvuje pouze 7 dětí, 
ale o to je více času se jim věnovat. Je skvělé 
vidět, jak se během pouhých několika měsíců 

úroveň i pojetí hry u většiny dětí velmi rychle 
posunula směrem nahoru. Děti jsou obvykle 
soutěživé a je možné, že by se řada z nich mohla 
tomuto sportu v budoucnu amatérsky věnovat. 
Již dnes je možné vidět, jak velmi dobře hrají 
Michael Tomíček či Eliška Hanzlíková, bývalí 
účastníci dětského badmintonového kroužku, 
kteří chodívají o volných chvílích hrát v pon-
dělní večery s dospělými.

V neděli 17. února se v  tělocvičnách naší 
základní školy uskutečnil zimní dětský turnaj 
dvouher v badmintonu, na který byli pozváni 
také rodiče a sourozenci hráčů a hráček, kteří 

jednak mohli povzbuzovat a  po  dětském tur-
naji se mohli do hry zapojit. Hrálo se na dva 
sety s  počítáním do  15. Na  třetím místě se 
umístil František Tomíček, druhé místo ob-
sadil Robin Dostál a  první místo vybojovala 
Klárka Tesárková, která v šesti zápasech ztra-
tila pouhý jeden set. Na  turnaji se projevily 
dvě velká překvapení. Prvním byl výrazný po-
krok Vojty Šumbery, kterého turnaj motivoval 
k tomu, aby se na hru soustředil a všem svým 
soupeřům postupně dával poměrně dost zabrat. 
Druhým byl nejmladší účastník turnaje David 
Lichý, který se do kroužku přihlásil týden před 
turnajem a přesto si v pohodě troufnul zahrát 
proti již poměrně dobře hrajícím soupeřům. 
Velká pochvala patří všem účastníkům turnaje 
za fér hru i snahu vydat ze sebe to nejlepší. 

Podle reakcí dětí i jejich rodičů se jim tato 
akce líbila. Všichni jsou znovu zvání na letní 
turnaj, který se uskuteční podle volných ter-
mínů někdy v průběhu června na konci škol-
ního roku. Na závěr děkujeme všem za účast 
a skvělou atmosféru. Sportu, zvláště badmin-
tonu zdar! 

Milan Harazim

Zleva do  prava: Jonáš Dostál, Robin Dostál, Vojta Šumbera, Bětka Kubínová, Julča Šišmová, 
Franta Tomíček, Klára Tesárková, David Lichý a Tomáš Lichý. Ti dva nejmenší na krajích na tur-
naji povzbuzovali svoje brášky a co nevidět budou do badmintonového kroužku chodit taky… 

Na obsahu zpravodaje se můžete podílet i Vy!
Budeme rádi, pokud nám budete během celého roku průběžně zasílat své postřehy, fotografie,  

nebo zprávy o akcích, které pořádáte na e-mail: zpravodaj@stepankovice.cz.



-24- Štěpánkovický zpravodaj č. 1

SETKÁNÍ VEDENÍ OBCE S OBČANY 
V pondělí 19. února proběhlo v Hospodě 

Na Statku setkání vedení obce s občany a ná­
sledně 26. února i setkání se seniory staršími 
70 let. 

Na obou besedách se diskutovalo především 
o rozvoji naší obce. Starosta J. Kolečkář, mís-
tostarosta L. Lasák a radní B. Czudek představili
občanům vše, co se v  uplynulém roce realizo-
valo, jaké projekty jsou rozpracované a detailně
se věnovali také představení vize rozvoje obce či
přípravě nových projektů. V  téměř 90stránkové
prezentaci proběhlo shrnutí všeho podstatného
s  cílem předat maximum informací občanům,
aby měli představu o dění v obci a plánovaných
aktivitách.

Díky vizualizaci si mohli občasné lépe před-
stavit budoucí hasičskou zbrojnici, opravu zdra-
votního střediska, rekonstrukci tělocvičen, vý-
stavbu nových rodinných domů ve Svobodě nebo 

vytvoření nové relaxační zóny U Bartošovce. 
Na  konci besedy zaznělo i  několik zajíma-

vých statistik a  čísel, týkajících se především 
trendu vývoje cen odpadů, vodného a stočného.

Magdaléna Czudková, red.

Život v obci

KALENDÁŘ KULTURNÍCH, SPOLEČENSKÝCH 
A SPORTOVNÍCH AKCÍ VE ŠTĚPÁNKOVICÍCH V ROCE 2024

Březen	 1x divadelní představení Píšť, 1 x Chlebičov – ŠOS
	�Údržba kotvení stromů vysazených v obci v letech 2021, 
2022, 2023 – GREENSPOL Štěpánkovice, z.s.

8. 3. Oslava svátku MDŽ pro členky SDH Svoboda – SDH Svoboda
9. 3. Prodej sadbových brambor – ZO ČZS Štěpánkovice
16. 3. 	�Turnaj smíšených družstev ve volejbale – Štěpánkovický sport. spolek
24. 3.	 Velikonoční vejce, čtyřhry – Badmintonový klub Štěpánkovice
Duben:	� Běh a pochod na 12 km Ve stopách běžců veřejného krosového závodu

– Turistický spolek HITA
Jarní úklid – Spolek důchodců Svoboda
Burza oblečení sportovních potřeb – Štěpánkovický sportovní spolek
Ukliďme Česko- organizace – GREENSPOL Štěpánkovice, z.s.

5. 4. Prajzská kvízová liga – Spolek Klaret
14. 4. Aprílový smash, čtyřhry – Badmintonový klub Štěpánkovice
18. 4. Zájezd Polsko – Svaz tělesně postižených v České republice z.s.
30. 4.	 Stavění máje ve Svobodě – SDH Svoboda
Květen:	 Mše hasičů – SDH Štěpánkovice

Májový úder, čtyřhry – Badmintonový klub Štěpánkovice
Smažení vajec – Spolek důchodců Svoboda
Jarní spolkové rybářské závody – Rybářský spolek Svoboda z.s.

11. 5. Zájezd Otevřené sklepy Březí a Dolní Dunajovice – Spolek Klaret
24. 5.	 Noční soutěž – SDH Svoboda
26. 5.	� Memoriál Josefa Halfara v kategorii muži

a Memoriál Rudolfa Černého v kategorii ženy – SDH Svoboda
31. 5.	 Degustace vinařství Kňourek – Spolek Klaret
Červen:	 Turnaj mládeže o pohár starosty obce – TJ Sokol Štěpánkovice

Sportovní slavnost – TJ Sokol Štěpánkovice
Den Letky - Štěpánkovice – FBC Letka
Přednáška – Spolek důchodců Svoboda
Opavská liga mládeže – SDH Štěpánkovice
Výlet parním vláčkem Třemešná-Osoblaha – Štěp. sportovní spolek

1. 6. Den obce, sportovní areál ZŠ – Obec Štěpánkovice, sportovní oddíly
Vystoupení a vození dětí – Jezdecký klub Cipísek Štěpánkovice, z.s.

24. 6.	 Opékání v Jankovci – ZO ČZS Štěpánkovice
Červenec:	Sportovní odpoledne – Badmintonový klub Štěpánkovice

Rodinné stanování ve Svobodě – Štěpánkovický sportovní spolek
Prázdninová zábava pro veřejnost – Rybářský spolek Svoboda z.s.

27. - 28. 7.	Zahrádkářská slavnost – ZO ČZS Štěpánkovice
Srpen:	 Hasičský víkend – SDH Štěpánkovice

Letní tábor Hadinka – SDH Štěpánkovice
Palestina Open turnaj ve volejbale – Volejbalový oddíl Štěpánkovice
Camp Morávka 2024 – FBC Letka
Memoriál Víti Poskočila – FBC Letka
Letní pidikino – GREENSPOL Štěpánkovice, z.s.

20. 8.	 Zájezd – Svaz tělesně postižených ČR z.s.
24. 8.	 Palestinský kanár – Tenisová čtyřhra
24. 8.	 Turnaj tříčlenných družstev – Oddíl nohejbalu
Září: Opavská veteránská liga – SDH Štěpánkovice

Nábor dětí a mládeže – TJ Sokol Štěpánkovice
Veřejný výjezdní Svatováclavský pochod – Turistický spolek HITA
Soutěž venkovních házedel – Leteckomodelářský klub Štěpánkovice
Zájezd – Spolek důchodců Svoboda
Burza oblečení sportovních potřeb – Štěpánkovický sportovní spolek
Výsadby zeleně, vybudování tůní v lesoparku – GREENSPOL
Podzimní spolkové rybářské závody – Rybářský spolek Svoboda z.s.
Degustace vinařství Kern – Spolek Klaret

od 1. 9.	 Moštování ovoce – ZO ČZS Štěpánkovice
14. - 15. 9.	 Výstava ovoce a zeleniny – ZO ČZS Štěpánkovice
19. 9. Zájezd Polsko – Svaz tělesně postižených v ČR z.s.
Říjen:	 Setkání seniorů (hasičů nad 60 let) – SDH Štěpánkovice

Hraní stol. tenisu každý pátek od 17.00 – Kroužek stolního tenisu
Burčákový pochod Slováckými vinohrady – Štěp. sportovní spolek

25. 10.	 Společenský večer – Svaz tělesně postižených v České republice z.s.
26. 10.	 Posezení v areálu u vína – ZO ČZS Štěpánkovice
Listopad:	Rozsvícení vánočního stromku ve Svobodě – SDH Svoboda

Padající list, čtyřhry – Badmintonový klub Štěpánkovice
Soutěž haklových házedel – Leteckomodelářský klub Štěpánkovice

Prosinec:	Rozsvícení ván. stromečku – SDH Štěpánkovice	
Živý betlém pro veřejnost – SDH Štěpánkovice
Mikulášský turnaj – TJ Sokol Štěpánkovice
Mikulášské florbalové radovánky – FBC Letka
Velký vánoční kvíz – Spolek Klaret
2x divadelní představení Štěpánkovice – ŠOS
Mikulášská nadílka – Spolek důchodců Svoboda
Punč pro členy spolku, nábor nových členů – GREENSPOL Štěp., z.s.
Betlém v kostele, vánoční trhy – zájezd, turnaj v ping-pongu  
– ZO ČZS Štěpánkovice

Celoročně: 
• mistrovská utkání fotbalových oddílů TJ Sokol Štěpánkovice, hokejistů,

volejbalistů, šachistů, florbalistů a Štěpánkovické fotbalové ligy,
• závody, nácviky holubů a holoubat – ČMS CHPH 20 Štěpánkovice
• sčítání zvěře, přikrmování, údržba krmných zařízení, střelby,

rybářské závody, ořez stromů, hony – MS Štěpánka
• květen - září, účast na parkurech – Jezdecký klub Cipísek Štěp., z.s.
• průběžně během roku Kvízová liga– Spolek Klaret

Termíny akcí mohou být v průběhu roku doplňovány či měněny.
Obecní úřad Štěpánkovice
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Příspěvky občanů
VČELAŘENÍ JE OBDIVUHODNÝ KONÍČEK

Za pár dnů nastane po zimě opět jaro a my 
všichni už dnes máme v naší mysli, co vše bu­
deme dělat, obnovovat, renovovat a  pěstovat 
na zahrádkách. Zkrátka budeme se snažit být 
pilní jako včely. A právě o včelách bych dnes 
chtěla napsat pár vět a podělit se s Vámi. 

Protože žiji již spoustu let s manželem vče-
lařem, tak vím, kolik práce a  času včelaření 
potřebuje. To vše by ale bez lásky a trpělivosti 
k tomuto, z mého pohledu obdivuhodnému ko-
níčku, nešlo. Pozorovat včelaře, jak si prohlíží 
úly, ve kterých to žije a pak rámky plné včel, 
v období snůšky rámky naplněné medem, no to 
je zážitek. Pro mne jakožto pro laika, práce jako 
taková se včelami je vskutku velká alchymie.

Účinky medu již znali staří Egypťané. 
Římané ho považovali za  pokrm bohů. Už 
Hippokrates (antický lékař), který je poklá-
dán za  otce lékařství a  zakladatele medicíny 
jako vědního oboru, doporučoval med jako 
zázračný, všeobecný lék na nemoci. Med, jak 
všichni víme, je produkt včely medonosné 
(Apis mellifera), patří mezi blanokřídlý hmyz. 

Kromě medu produkují včely propolis, 
mateří kašičku, jed a vosk. To vše se dá vyu-
žít v  domácnosti, potravinářském, lékařském 
ale také drogistickém průmyslu. Med se pou-
žívá u virových onemocnění, ekzému, zánětů, 
omlazování a detoxikační masáži těla. Ne na-
darmo se říká: „Kdo má svého včelaře – nepo-
třebuje lékaře!“

Med by měl být základním článkem naší 
výživy. Zpomaluje stárnutí celého organismu, 
udržuje vitalitu a  prodlužuje ji do  vysokého 
věku. Přispívá k prokrvení mozku a srdečního 
svalu, dodává jim vitamíny a  stopové prvky, 
posiluje imunitní systém. Už jedna lžička medu 
před spaním pomůže zabránit nervozitě a na-
vodit klidný spánek.

Doporučené dávky u dospělých: 3–4 čajové 
lžičky denně, děti do  10 let ½ čajové lžičky 
a děti nad 10 let 2 čajové lžičky. Med podáváme 
rozpuštěný ve vodě.

Druhy medu jsou květové (světlý med) 
a  medovicové (tmavší barva medu) - ty jsou 
z  jehličnanů. Jednotlivé medy se liší barvou, 
vůní, hustotou a chutí. I když med ztuhne, za-
chová si všechny dobré vlastnosti. Krystalizace 
medu je přirozená, jedná se o dozrávání nikoli 
o cukernatění. Tvorby krystalů způsobuje vyšší 
obsah glukózy. Tekutost medu vrátíte, když 
sklenici s medem zahřejete ve vodní lázni, ne 
víc jak 40°C. Při vyšší teplotě se zničí některé 
enzymy a cenné látky citlivé na teplo.

Ale trochu k  historii: na  základě prvních 
medařských sdružení, která se řídila tzv. arti-
kulemi, jež upravovaly právní poměry členů, 
vydal KAREL IV. v  roce 1350 „DIPLOM 
NORINBERSKÝ“, který upravoval práva 
včelařů. Každý, kdo chtěl včelařit, musel se při-
hlásit k právu medařskému a zaplatit poplatek 
zvaný přípovědné.

Český svaz včelařů, z. s. byl založen roku 
1872 v  Praze. Je jedním z  nejdéle fungujících 
spolků a zároveň se může pyšnit cca 57 000 členy 
sdružených v 1090 základních organizacích.

Rada na  závěr: Med můžeme přidávat 
do všech druhů čajů, medem se dá sladit káva 
namísto cukru, přidává se do  mléka nebo 
kakaa. Každému, co vyhovuje.

Med se také přidává do  slivovice, kde by 
měl být alespoň po dobu 6 týdnů a doporučuje 
se sem tam sklenicí protřepat. Po  zimní pro-
cházce je výborná štamprlička na zahřátí, je to 
vlastně lék v léku.

Děkuji a nezapomeňte! Již koncem května 
by se měl stáčet květový med a každá květina, 
která kvete kolem nás, nabízí včelám potravu.

Přeji pěkné prožité dny a  mnoho radosti 
z příchodu jara.

Monika Vitásková

INZERCE
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ADVENTNÍ HRA – ROZSVIŤME OKNA V NAŠÍ OSADĚ
Od 1. prosince až do Štědrého dne probě­

hl druhý ročník adventního rozsvěcení oken. 
Během prosince se ve  Svobodě rozsvítilo 24 
vyzdobených oken s  jednotlivými číslovka­
mi. Domluvily se rodiny, které si mezi sebou 
rozdělily 24 dní v kalendáři v termínu 1. - 24. 
prosince.

Poté měla každá rodina za  úkol vánočně 
vyzdobit okno s  použitím přiděleného čísla 
a  v  daný den pak okno rozsvítit. Každé ráno 
byla ve společné konverzaci na WhatsApp zve-
řejněna indicie s  nápovědou a  souřadnicemi, 
které k danému oknu rodiny dovedly. Lidé vy-
užívali nejen světýlka, ale aplikovali i lidovou 
tvořivost, a  tak si mnozí z nich připravili pro 
ostatní i drobný program (sněhové iglú, bludi-
ště, apod.). 

Každý den svítilo dané okno v čase od 17 
do  20 hodin a  rodiny tak byly vždy pozvány 
do  jiného zákoutí obce. Celou osadu se tedy 
podařilo rozsvítit nejen adventními okny, ale 
i pozitivní energií. 

Putování za světýlkem vyvrcholilo 24. pro-
since v  místní kapli, odkud si děti domů od-
nesly Betlémské světlo.

Andrea Zálesná,
pořadatelka akce

Na obsahu zpravodaje se můžete podílet i Vy!
Budeme rádi, pokud nám budete během celého roku průběžně zasílat své postřehy,  

fotografie, nebo zprávy o akcích, které pořádáte na e-mail: 
zpravodaj@stepankovice.cz.
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DENNÍ STACIONÁŘ 
Jste z Bolatic a okolí? Staráte se o své rodiče, prarodiče nebo o 
svého dospělého blízkého s mentálním nebo kombinovaným 
zdravotním postižením a stále jste pracovně aktivní? 
Nebuďte na vše sami!!! Více informací o poskytované sociální 
službě, pomoci a podpoře: 

www.dssbolatice.cz 
tel.:730 143 849, email: alexandra.gresova@dssbolatice.cz  
 
Provozní doba: 7.00 – 16.00 hod 
Nabízíme:  
Kontakt s vrstevníky  
Individuální přístup 
Kvalitní péči 
Příjemné a moderní prostředí 
Zajímavé denní aktivity 
Společenský kontakt  
 
 

 

„All-Star Winter game“ 
Lednové mrazy konečně umožnily využítí přírodního ledu 
a nadšení amatérští hokejisté ze Svobody a  Štěpánkovic 
se sešli na Ryckově rybníce.

„Tradiční svobodský silvestrovský hokejbal“ 
Již 10. ročník společensko-sportovní akce se 
uskutečnil na  Střední ulici ve  Svobodě. Podle 
počtu zúčasněných je setkání všech věkových 
kategorií stále populárnější a  těší se velké ob-
libě. Atmosféra byla přátelská a  pohodová. 
Všichni si užili hokejbal, dobré jídlo a pití. 
Už teď se těšíme na další ročník.

Veselé Velikonoce Veselé Velikonoce 
a bohatou pomlázkua bohatou pomlázku

přejí zaměstnancipřejí zaměstnanci
obecního úřadu obecního úřadu 
a obecní knihovny.a obecní knihovny.
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ARCHITEKTONICKÁ STUDIE REVITALIZACE AREÁLU BARTOŠOVEC
VODNÍ ELEMENTY
Plní funkci vodohospodářskou (krajinnou) 

a rekreační, skládá se z:
1. Dolní nádrže – retenčního poldru. Ten 

bude zásoben vodou ze stávajících nátoků z polí 
a ulic. Tato voda zde bude zadržena a následně 
škrceným odtokem odvedena do  kanalizace 
tak, aby vytvořila základ životního prostředí 
pro živočichy a  rostliny. Dojde k  optickému 
zmenšení nádrže, ale retenční schopnost musí 
zůstat zachovaná.

2. Přírodního jezírka s  možností kou-
pání. To bude zadržovat dešťovou vodu z pavi-
lonu (zastřešená plocha 288 m2) a navazujících 
zpevněných ploch. Jezírko se skládá z  hlu-
boké části, která slouží ke koupání a z mělké, 
mokřadní zóny podél břehu. Tato část jezírka 
bude vyplněná kačírkem a osázena vlhkomil-
nými rostlinami, jež odebírají živiny z  vody 
a přispívají tak i jejímu čištění. Hladina jezírka 
bude výše než běžná hladina dolní nádrže 
a bude v průběhu roku kolísat podle množství 

dešťových srážek. Jezírko bude vybaveno pře-
padem do vodního recipientu níže položeného 
poldru.

PAVILON
Jedná se o  jednoduchou bezbariérovou 

stavbu. Na  jednom místě sdruží funkce po-
třebné pro obsluhu a  využití areálu. Nabídne 
možnost pořádání spolkových akcí, slavností, 
divadla, promítání filmů atp. 

Orientací, směřováním do  areálu a odstu-
pem by stavba neměla rušit okolní rodinné 
domy. Umožní na  zastřešené ploše posezení 
návštěvníků. Poskytne zázemí pro přípravu 
jednoduchého občerstvení, sklady, toalety 
a technické zázemí. Kapacita – 200 osob.

Srážkové vody ze střechy budou odváděny 
do  koupacího jezírka a  následně poldru, kde 
budou zadržovány a kontrolovaně vypouštěny 
do obecní kanalizace.

Celkovou energetickou bilanci vylepší foto-
voltaická elektrárna na střeše. Kromě běžného 

provozu bude dodávat energii i pro technologii 
filtrace vody v koupacím jezírku.

V předprostoru pavilonu při ulici Rybniční 
vznikne volná zpevněná plocha. Tu bude 
možno využít při pořádání různých akcí - na-
příklad pro prodejní stánky nebo zřízení pódia.

V  ploše mezi pavilonem a  poldrem bude 
umístěno dětské hřiště. Okolní plocha zůstane 
volná, aby poskytla maximální flexibilitu pro 
pořádání různých akcí. 

Kolem poldru je uvažována výsadba vrb, 
pro které jsou břehy vodních ploch přirozeným 
prostředím.

DOPRAVA
Podél ulic vznikne chodník z  přírodního 

materiálu - dřevěných fošen s vykonzolovanou 
lávkou na nároží. Území mezi jezírkem a pold-
rem bude propojeno dřevěným chodníkem.

Případná dopravní obsluha využije stáva-
jící možnost parkování v nově zrekonstruované 
ulici Lipové.


